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legjobb dolgozóit
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mimakssatlakoztóvilíigszerte
értekezlet ének határozata

A Szakszervezeti Világszövet­
ség Nemzetközi Szakmai Szövet­
ségeinek értekezlete határozatot 
hozott, melyben, felhívja minden 
szakszervezetek figyelmét arra a 
tenvre, hogy a kapitalista orszá­
gok növekvő gazdasági válságá­
nak eredményeképpen a dolgozók 
helyzete ezekben az országokban 
napról-napra súlyosbodik, növek­
szik a munkanélküliség, esnek a 
reálbérek, emelkednek az árak és 
adók, a szegénység pedig egyre 
nagyobb méreteket ölt a dolgozók 
körében.

Az imperialisták folytatják 
gyarmati háborúikat és fokozzák 
előkészületeiket a békés lakosság 
tömeges kiirtására egy harmadik 
világháborúban.

A szakmai szövetségek eddig 
elért eredményei megállapítása 
után a határozat rámutatott, 
hogy a szakadár szakszervezeti 
vezetők főnökeik, az imperialis­
ták parancsainak végrehajtása 
során igyekeznek aláaknázni a 
munkásosztály egységét és meg­
hiúsítani gazdasági, szociális jo- 

. gaik védelmezésére irányuló moz­
galmakat. Létrehozták a sárga in- 
tcrnacionálé', meiynek célja az 
angol-amerikai monopolista kö­
réit imperialista politikájának alá­
támasztása.

Csak a Szovjetunióban, valamint 
a szocializmus 'felé haladó népi 
demokráciákban növekszik állan­
dóan a népek anyagi jóléte. A 
Szovjetunió o, béke és a demokrá­
cia bástyája. Ezért tömörülnék a 
naptömegek egyre szorosabban a 
Szovjetunió körül, a béke és de 
mokrácia táborába. A béke és a 
demokrácia vilagfrontjának ha­
talmas megerősödése és állandó 
gyarapodása dórtó. tényezője a je­
lenlegi nemzetközi helyzetnek.

Az értekezlet megállapítja, 
hogy a kapitaüsta országok szak- 
szervezeteinek alapszervezeteiben 
napról-napra növekszik és erősö 
clik a munkások akcióegysége ab 
ban a küzdelemben, amelyet a 
monopolkapita1 istáknak a munká­
sok létérdekei és jogai ellen irá­
nyuló offtnzivájával szemben 
folytatnak.

Az értekez.et melegen üdvözli 
a kapitalista és gyarmati orszá­
gok dolgozóig akik szüntelen küz­
delmet folytatnak követeléseik ér- 
vényrejuttatásáért és nemcsupán 
az imperialistákkal kerülnek ösz- 
szeütközésbe hanem saját szak- 
szervezeti vezetőikkel, az impe­
rialisták ügynökeivel is. így a 
Szakszervezeti Világszövetség 
programmja alapján folytatják 
küzdelmeiket.

Az iparágak szerint szervezett 
Nemzetközi Szakmai Szövetségek 
létesítése hozzájárul a munkás­
osztály egységének megerősítésé­
hez és ahhoz, hogy a dolgozók 
győzelmesen harcoljanak életszín­
vonaluk leszállítása ellen.

A Nemzetközi Szakmai Szövet­
ségek harcot vívnak a munkások 
életbevágó követeléseiért, a be­
kéért, a népek szabadságáért, a 
demokratikus jósokért és a dol­

gozók létérdekeiért. Harcolnak a 
kapitalista és gyarmati országok­
ban fennálló rabszolga munkafel­
tételek ellen. Ezen a téren még 
nagyobb erőfeszítésekre és foko­
zottabb tevékenységre van szük­
ség. Az értekezlet megállapítja, 
hogy a reakciónak a dolgozók 
életszínvonala és demokratikus 
szabadságjogai ellen irányuló tá­
madását, valamint a háború elő­
készítését kizárólag a munkásosz­
tály széles tömegeinek összefogá­
sával, a dolgozók egységéért foly 
tatott harc fokozásával lehet si 
kerrel visszaverni.

Az értekezlet azt ajánlja a 
Nemzetközi Szakmai Szövetsé­
geknek, hogy szüntelenül leplez­
zék le a jobboldali szociáldemo­
krata szakadárokat, akin. meg­
bontják a munkásegységet és meg­
teremtették a sárga intemacioná- 
iét, rántsák le a leplet a nemzetközi 
szakmai irodák vezetőinek, a dol­
gozók ezen munkás védő álarcban 
fellépő kérlelhetetlen ellenségének 
iztrájktörő szerepéről és mester 
kedéséről.

A Nemzetközi Szakmai Szövet­
ségeknek még tevékenyebben kell 
résztvenniök a béke híveinek moz­
galmában. Az értekezlet úgy véli, 
hogy szükséges bekapcsolni ebbe 
a küzdelembe az értelmiségi dol­
gozók széles köreit, mindazokat 
és mindenkit, aki híve a béke, a 
demokrácia és a haladás ügyének.

A Nemzetközi Szakmai Szövet­
ségek egyik jelentős feladata, 
hogy tevékenyen vegyenek részt a 
békekiáltvány aláírásának meg­
szervezésében és gyűjtésében.

A Szakmai Szövetségeknek te­
vékeny tá-mogatást kell nyújta­
niuk a dolgozóknak a gyarmati 
és függő országokban a munka 
felvételnél, a szakmai képzésnél és 
a bérek megállapításában me 
nyilvánuló faji megkülönböztetés 
elleni küzdelmükben, továbbá

a stockholmi héketelhíváshoz
A Moszkovszlíij Komszomoljec, a 

Nemzetközi Diákszövetség Végre­
hajtó Bizottság moszkvai ülésszaká­
nak eredményeivel kapcsolatban 
megállapítja, hogy a Végrehajtó 
Bizottság napirendjének alapvető 
kérdése a diákszervezetek béke­
harca volt. A lap ezután rámutatott 
arra, hogy a Nemzetközi Diákszö­
vetség taglétszáma 1948-tól a mai 
napig 1 500.000-ről 3.600.000 re nőtt
és ma 60 ország demokratikus diák­
ságát képviseli.

Grohmen, a Nemzetközi Diákszö­
vetség elnöke Prágában sajtóérte­
kezleten hangsúlyozta. hogy az 
egész Vgilág diáksága fokozza a bé­
kéért folyó harcot.

Az Izvesztijában Sz. Lapin meg­
állapítja, hogy az amerikai reakció 
igyekszik elnyomni az igazság hang­
ját, a szovjet rádió szavát, amely 
békeharcra hív fel. A világ egy­
szerű emberei azonban meg tudjak 
különböztetni az igazságot a rága­
lomtól és a béke védelmezőinek 
hangját a háborús gyujtogatóéktól-

NÉMETORSZÁG
A lipcsei rádió jelentése szerint a 

Német Demokratikus Köztársaság­
ban összegyűlt aláírások száma 
maris meghaladja a 15 milliót. 
Szászországban eddig 5.106.000-en ír­
ták alá a stockholmi határozatot tá­
mogató felhívást.

Szombaton Max Reiman, a nyu­

gatnémet Kommunista Párt elnöke] 
Hambornban nagy lelkesedéssel fo­
gadott beszédet mondott. A gyűlés 
táviratot intézett a bonni kormány­
hoz és a Londonban értekező nyu­
gati miniszterekhez, amelyben tilta­
kozik a bonni kormány csatlako­
zása ellen az európai unióhoz és 
Schuman francia külügyminiszter 
javaslata ellen. A távirat megala­
pítja, hogy a Ruhr-innenső és túlsó 
oldatán élő ágyúkirályok szövetke­
zete háborút akar A Rajna es a 
Ruhr mellett lakó dolgozó nép be­
két akar és a megszálló csapatok 
visszavonását.

PRÁGA:
Gottwa'.d köztársasági elnök fele­

sége vasárnap az „anyák napja1' al­
kalmából felhívta a csehszlovák 
anyákat, hogy álljanak az egész nép 
élére a stockholmi békeívek aláírá­
sáért indított mozgalomban Cseh­
szlovákiában vasárnap kezdődött az 
aláírásgyűjtés.

BUKAREST:
A Román Népköztársaság terüle­

tén eddig 7.930.200 ember írta alá a 
stockholmi békehatározatot.

HELSINKI:
A finn népi demokratikus szö­

vetség felhívása szoros baráti kap­
csolatot sürget a Szovjetunióval és 
a népi demokratikus országokkal a

finn nép boldogabb jövőjének meg­
alapozása céljából.

KÖPENHÄGA:
A Land of Folk c lap Rasmus­

sen dán külügyminiszter londoni 
utazásával kapcsolatban felhívja a 
dán népet, fokozza küzdelmét a be­
kéért és jelentse ki: az az egyez­
mény, amelyet a ku-ügyminszter 
Londonban alá fog írni, érvényte­
len lesz.

ÚJ-DELHI:
A pánindiai békekongresszus ál­

landó bizottságának elnöke felhí­
vást adott ki, amelyben felhívja 
India minden becsületes emberét, 
írja alá a békehatározatokat.

EDINBURGH:
Az Egyesült Államok edinburgi 

fökonzu'-átusa előtt volt angol front­
harcosok béketün’etést rendeztek. A 
volt frontharcosok következő feliratú 
táblákat vittek magukkal: ..Menj 
haza Acheson, te háborús uszító!'1, 
„aki a békét védi, Angliát védi“ e.s 
„Tiltsátok el az atombombát“.

LIVERPOOL-
Montgomery tábornagy Livorpoi- 

ban szemlét tartott az önkéntes ka­
tonai alakulatok felett Mikor a 
csapatok a szemlére gyülekeztek, a 
béketüntetők röpiratokat szórlak 
közéjük és békejelszavakat festettek 
az utcaburkolatra.

nyugati külügyminiszterek értekezlete 
ismét leleplezte

tíz imperialisták németországi politikád
Vasárnap este az USA, Anglia es 

Franciaország külügyminisztere nyi­
latkozatot bocsátott ki Németor­
szágról. A nyilatkozat azt állítja, 
hog-y a nyugati hatalmak politikája 
állítólag a „demokratikus rend"

meghonosítására vezetne Nyagat- 
Németországban. A három hatalom 
intézkedéseket tesz, hogy a bonni 
kormány számára „hozzáferhetove 
tegyen sok nemzetközi szeiveze- 
tét.”

kényszermunka és a gyarmati el 
nyomás más formái ellen vívott
harcokban.

A Nemzetközi Szakmai Szövet­
ség vezetőinek elsősorban meg 
kell teremteniük a kollektív mun­
kát minden egyes szakmai szövet­
ség vezetőségen belül, hogy mind­
inkább kedvező feltételek között 
láthassák cl feladatukat.

Az értekezlet azt a biztos meg 
o-yözödést fejezi ki, hogy a Nem­
zetközi Szakmai Szövetségek meg 
tevékenyebb munkával bekapcsol­
ják majd a dolgozók széles töme­
geit a nemzetközi munkásmozga 
lom egységéért, a békéért, a dolgo­
zók szociális és gazdaság jogaiért 
és a demokratikus szabadságjogo­
kért vívott hartoa Az értekezlet 
felhív minden dolgozó férfit es 
nőt fokozottan szilárdítsák meg 
soraikat a Szakszervezeti Világ­
szövetség vezetősége es a prole­
tár nemzetköziség legyőzhetetlen
zászlaja alatt a haladásért, a de­
mokráciáért, a sziláid eo tartós

békéért folyó harcban

Nyiigat-.Németerszág megszállását 
bizonytalan időre meghosszabbítják

A lipcsei rádió a nyilatkozattal 
foglalkozva hangoztatja: _ a három 
külügyminiszter deklarációja azt je­
lenti, hogy Ny ugat-Németország 
megszállását bizonytalan időre_ meg­
hosszabbítják. A bonni bábkor­
mánynak félreérthetetlenül tudomá­
sára hozták, hogy a nyugati hatal­
mak azt kívánják: Nyugat-Nemet- 
ország kapcsolódjék bele a nyugati 
hataimak gazdasági rendszerébe.

Bár a nyilatkozat említést tesz 
arról, hogy az ellenőrzést lassan­
ként majd enyhítik, leszögezi, hogy 

tőhatalom továbbra is a szövetsé­
gesek kezében marad.

A bárom külügyminiszter nyilat­

kozata egy szót sem tartalmaz . a 
nyugatnémetországi acéltermelés 
nove.éséről, amelyet a nyugatnémet 
sajtó oly harsányan beharangozott. 
Nem említi a nyilatkozat a berlini 
kérdést sem.

A lipcsei rádió megállapítja, a 
nyilatkozat semmivé teszi a remé­
nyeket, hogy Ny uga t-Németor szag 
a közeljövőben szabadságjogokat 
kaphat.

Acheson, Bevin és Schuman ta­
nácskozásaival foglalkozva, Jurij 
Zsukov, a Pravda párizsi tudósítója 
rávilágít a megbeszélések igazi cél­
jára.

A népek gyakorlati harccal felelnek 
a háborús gyujtogatoknak

— Ez a tanácskozás — írja Zsu- 
kov — a hidegháború tokozását, 
egy új háború előkészítését célozza. 
A népek azonban nem akarnak há­
borút cs harcolnak az atombomba 
betiltásáért, a békés nemzetközi 
együttműködésért. A francia dolgo­
zók a Londonban készült támadó 
tervekre a béke-aláírási mozgalom 
kiszé esitésével, a háborús uszítok 
e.leni gyakorlati harccal felelnek. 
Így szombaton Nantesben löbbezer 
ember feltartóztatott egy vonatot, 
feltörték a vagonokat s a töltésre

dobtak egy 8 és fél tonnás löveget.
Acheson Parisban világosan ér­

tésére adta partnereinek, hogy 
megköveteli a katonai kiadások to­
kozását. Az őszi vá.asztások elolt 
sem Truman, sem a kongresszus 
nem akarja az amúgy is túlterhelt 
amerikai adófizetők elé tárni az 
újabb adóterhertokozás kilátásait. 
Ezért az USA-kormány a nyugat 
európai álamok, elsősorban Fran 
ciaország vállaira akarja hárítani az 
újabb terheket. Jellemző, hogy a 

iBidaull-kormány máris siet végre

hajtani a parancsot. A [rancLa kül­
ügyminisztérium a beruházási ter­
vek komoly csökkentésére készül, 
hogy így százmiiliái dókat szabadit-, 
son fel a hadsereg szükségleteire.

Anglia szerepe
A Daily Worker a következőket 

írja a londoni értekezletről:
■— Londonban az agresszív há­

ború terveit dolgozták ki es Angii,i- 
nax többek között az a szerep jut 
osztályrészül, hogy az amerikai 
atombombák támaszpontjául szol­
gáljon és viselje az atombombázas 
borzalmait.. Anglia népére azonban 
nem vár ilyen rettenetes sors, ha 
erélyesen visszautasítja azt a ha­
zug programot, amely vesztéhez 
vezet és erélyesen ioíytatja bcke- 
harcát. Írják alá milliók a stoklioimi 
békqjelhívást — hangsúlyozza a 
lap, amely az atomfegyver betiltá­
sát követeli. Csupán ilyen módon 
menekülhet meg az angol nép a 
pusztulásról, amelyre kárhoztatják.

Két jelentés 
Nyugal ■ Aéinelomágitól

Ma reggel azonban két jellemző 
jelentés érkezett Nyugat-Németor- 
szágbói: Majna-Frankturtból jelen­
tik, hogy a nyugati hatalmak főbiz­
tosai és a nyugatnémet miniszterek 
közt lefolyt tanácskozáson elhatá- 
ozrták a vegyipari vállalatok, első­
sorban a mérgező anyagokat gyártó 
vegyiüzemek, köztük a IG. Farben­
industrie, termelési korlátozásának 
megszüntetését.

A másik jelentés: a nyugatber­
lini Stumm rendőrség ismét több 
békeharcost vett őrizetbe, közti!k 
fiatalkorúakat, mert aláírásokat 
gyűjtöttek a stockholmi hékeielhí- 
vaera.
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1 Szakszervezeti Világszövetség kiiltóstisége érkezeit 
SajH-Biar megyébe a mezőgazdaság szocialista 

szektorénak tanulmányozására
Tegnap délután a Szakszerve­

zeti Világszövetség végrehajtó bi­
zottságának három tagú küldött­
sége érkezett Hajdú-Bihar megyé­
be. A. küldöttség itteni látogatása 
során több állami gazdaságba, 
tszcs-he ellátogatott, ahol a nagy­
üzemi gazdálkodás módszerét ta­
nulmányozta.

A küldöttség három tagját, 
Tiltó Bőseik, az olasz föld­
munkás szakszervezet főtitkárát, a 
földmunkások és erdömunkások 
nemzetközi szakmai szövetségé­
nek titkárát. Maurice Carroceot, 
a francia földmüvesszövetség 
vezetőjét, Z ó p i s J a z e r k o- 
vát, a lengyel földműves szövet­
ség vezetőségi tagját a DÉFOSZ 
megyei titkárságának feldíszített 
központjában meleg szeretettel fo­
gadták. A fogadáson résztvett a 
gépállomás részéről Tóth Mi­
hály, a hajdú-bihari állami gaz­
daság részéről Szabó Imre al- 
központvezetök, a SZOT megyei 
titkársága részéről Gergely 
Viktor termelési felelős, az 
MNDSZ részéről Randa Zsófia 
is.

i ó c z i László DSJFOSZ megye- 
titkárhe'.yettes üdvözölte. A kül­
döttség nevében M a u r i c z 
Carroceo válaszolt.

— Főfeladatunk most — mon­
dotta válaszában többek között —, 
hogy megszervezzük valamennyi 
földmunkás egységes harcát a bé­
kéért. A Szakszervezeti Világszö­
vetség és a földmunkás tagozat 
tovább halad, azoknak a felada­
toknak a megvalósítása felé, ame­
lyeket Lenin és Sztálin tanításai 
jelölnek meg.

A DÉFOSZ-ban történt fogadás 
után az Arany Bikában ebédeltek 
meg a vendégek, majd délután az 
ország legnagyobb gépállomását, 
a debreceni gépállomást tekintet­
ték meg. A gépállomáson díszka­
puval, virággal, harcos üdvözlő 
jelszavakkal fogadták a kiküldöt­
teket. A gépállomás megtekintése 
közben hosszú időt töltöttek 
együtt a dolgozókkal a vendégek. 
Maurice Carroceo francia kikül­
dött különösen Truster Pál 
mezőgazdász traktorvontatású öt­
letes ekekapa újítását szemlélte

gépét javította, időzött hosszabb 
ideig. Itt Carroceo elvtárs megál­
lapította, hogy amíg itt Magyar- 
országon a dolgozók egyre több 
és jobb gépet gyártanak, lelkiis­
meretesen gondozzák azokat, ad­
dig az áruló francia kormány el­
adja az országot az amerikaiak­
nak, akik hadianyagot visznek be 
Franciaországba és új sötét ter­
vet szőnek az emberiség pusztítá­
sára. A francia munkásosztály 
azonban résen lesz s ha kell harc­
cal, minden áldozattal küzd az 
amerikai ágyúgyárosok ördögi 
tervei ellen.

A gépállomás megtekintése 
után a hortobágyi állami gazda­
ságba látogattak el a küldöttek. 
A küldöttek megérkezésével egy- 
ldöben érkezett az állami gazda­
ság megtekintésére Rosztorgnyev, 
a Szovjetunió kolhozmunkásainak 
szakszervezeti titkára, a szovjet 
szakszervezeti küldöttség egyik 
tagja is. Itt a vendégek lelkes fo­
gadtatása után resztvettek az ün­
nepélyes gyűlésen, ahol felszólal­
tak. A felszólalásokra és az ün-

, , népség lefolyására holnapi szá-
A vendégeket a DBFOSZ hajdú- | érdeklődéssel. ma)d ifjú Nagy Já- munkbaa még részIeteKen vissza-

■ésr.éwu Pá-'nos élmunkáe traktoristánál, akii tértink.megyei titkársága részéről P á-1

EgyfoeMvták & Szovjetunió 
Legielső Tanácsa ülésszakát

A Szovjetunió Legielső Taná­
csának elnöksége a Szovjetunió al­
kotmányának 55. cikkelye alapján 
1950 június 12-ére elrendelte Mosz­
kvába a Szövetséges Szocialista 
Szovjet Köztársaságok Legfelső 
Tanácsa első ülésszakának egybe- 
hívását.

Moszkva, Kreml, 195C május 15.
S v e r n y i k,

a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnöke.

Gorkin,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

Elnökségének titkára.

Tfsore* elvtárs válasxsiirgönye 
Rákosi Mátyás eMárshos

Rákosi Mátyás születésnapi 
üdvözletére Maurice Thorez, a 
Francia Kommunista Párt fő­
titkára a következő választáv- 
ivatot küldte:

„Elvtársi köszönetemet kül­
döm Önnek születésnapom al­

kalmából hozzám intézett jó­
kívánságaiért, Közös harcunk­
ban a békéért, demokráciáért 
és a szocializmusért a nemzet­
közi szolidaritás mély érzésé­
ről biztosítom önt.

MAURICE THOREZ."

Egységessé

egé&se&éQvé&elmGt
Rendelet a dolgozók egészségagyi ellátásáról

A MINSZ kongresszusi 
kulíurversenyének elődöntője

A megyei döntőre Pünkösdkor kerül sor Debrecenben
HAJDU-BlííAR MEGYÉBENKlem régiben hirdette meg kul- ' 

túrversenyét a MINSZ az egysége­
sítő kongresszus tiszteletére, de ez 
a rövid idő is elég volt a kuliúrcso- 
portoknak, hogy a versenyek nap­
jára pompásan lelkészüljenek A 
Komszomol útján haladó és a kom- 
szemeihez hasonló ifjúsági szerve­
zet létrehozása megsokszorozta a 
fiatalok lelkesedését, ezt megálla­
píthatták mindazok, akik az e.múit 
vasárnap megrendezett elődöntőkön 
a megye községeiben, városaiban 
megjelentek. Kitűnő előadásokkal 
lettek tanúbizonyságot felkészültsé­
gükről az egyes kultúrcscportok es 
szinte lehetetlen eldönteni: melyek 
azok a csoportok, akik képvise.ik 
majd a megyei döntő után Hajdú- 
Binart az ifjúsági egységesítő kon­
gresszus alkalmával rendezendő or­
szágos kultúrversenyen.

A járási döntők eredményeit 
egyébként itt közöljük.

VAGONGYÁR
Abban a teremben gyűltek össze a 

ku.vúrcscporlok, ahol közel három 
hete átadták a Járműjavító NV do-- 
gozóinak az „Éiüzenr* kitüntetést. 
A széksorokban most is ott ül a 
gyár dolgozóinak egy kis csoportja, 
s lázas izgalommal várták a fiata­
lok, a termelésben élenjáró dolgo­
zók: mikor karül rájuk a sor

És egymásután peregtek a szá­
mok. A debreceni állami gépállo­
más kul:úrcsoportja „Okos nadrág“ 
című színdarabot ad-a e.ő, a Csa­
pókért 11. SZÍT , Halad a szekér" 
cirr.ü darabbal mutatkozott be, a 
pénzügyi dolgozók a Bánk Bánt 
játszották, a Magasépí.ési NV SZIT- 
csti Szimonov: „Orosz kérdés“ című 
Debrecenben is hatalmas sikert 
aratott színdarabját adták elő. A 
textilgyáriak pompás orosztáncoi 
jártak, a dohányipari SZIT-esek 
népszerű kcndőstáncukkal arattak 
megérdemelt sikert, a közgazdasági 
gimnázium énekkarral szerepelt, 
míg a vagongyári színjátszók Priest­
ley: „Váratlan vendég" cimü drá­
máját mutatták be

Meg kell mondanunk: helytele­
nül választották meg a darabot a 
vagongyáriak. Nem időszerű ma 
már ez a színdarab. Apolitikus a 
rendezés, s elhibázott a jellemek 
bemutatása is. Sokkal helyesebb 
lett volna vagongyári színjátszók, 
ha Szurov: ,.Szabad a pálya“, vagy 
Mándi Éva: „Hétköznapok hősei“ c. 
darabbal indultatok volna el ebben 
a nagyszerű versenyben.

HAJDÚSZOBOSZLÓ
thméonaDre ébredt ez a hajdú­

sági város is. Az állomást pompá­
san feldíszítették és az EPOSZ fia­
talok felvirágozott kocsikkal várták 
a környező községek kullúrcsoport- 
jait. A színes népviseletbe öltözött 
fiatalok tegye mezeit menetben 
legelőször u szovjet emlékműhöz 
vonultak, hogy leróják hálájukat az 
ország felszabadulásáért vívott har­
cokban elesett szovjet hősök érmé­
ké iránt Papp Ernő MINSZ városi 
titkár mondott beszédet s percek 
alatt koszorúerdö borította az em­
lékmű alapját.

A kultúrversenyt a fürdőben fel- 
áliLott színpadon rendezték meg. A 
hajdúszoboszlói SZÍT az „Okos nad­
rág“ című színdarabbal kerül t a 
döntőbe. De a nádudvari ÄMG 
EPOSZ népi tánccsoport, a hajdú" 
szoboszlói DÍVSZ énekkar, s a haj- 
dúszováli Vörös csillag TSZCS 
EPOSZ kultúrcsoportja is — a 
„Nyári zápor“ című színdarabbal — 
megérdemelten ju"ott a döntőbe.

SÁRRÉTUDVARI
Falunappal egybekötve rendezték 

meg Sárrétudvariban a MINSZ já­
rási kultúrversenyét. Az érdek.ő- 
désre jellemző, hogy a versenyt egy 
300 személyt befogadó teremben 

tartották meg, mely zsúfolásig meg­
telt közönséggel s a későn jövők 
már nem fértek el a teremben. 
Sokkal helyesebb lett volna szabad­
téren megrendezni a kultúrversenyt 

Este a sportpályán többezer em­
ber jelenlétében „Támadás 6.25-kor“ 
című szovjet filmet játszották le. 
Egyébként a sárrétudvari EPOSZ 
Ludas Matyi“-val, vegyes népi 

tánccal, a b-'harnagybajomi MA- 
SZOLAJ SZÍT pedig a „Próbaidő" 
című színdarabbal és orosz népi 
táncokkal kvalifikálta magát a leg 
jobb megyei kultúrcsoportok közé.

De hatalmas érdeklődés nyilvá 
nult meg

mindenütt, ahol sorakerült a já­
rási kultúrversény döntői. Hajdúbö­
szörményben, Vámospárcsöi, Blhar- 
kcvtsztesen és Derecskén is nívós 
előadásokban volt részük a megje­
lenteknek, akik lelkes tapssal jutal­
mazták a szereplőket. A Debrecen­
ben megrendezésre kerülő döntőbe 
kerültek

a vámospércsl járásból: a Vámos- 
pércsi EPOSZ „Vitézek és hősök". 

Hajdúsámsoni EPOSZ „Legény- 
kérő“ és u Nyíradonyi EPOSZ „Ha 
Péter is úgy akarja“ című színda­
rabokkal;

a biharkeresztesi járásból a Kö- 
rösszakáli EPOSZ és a Böjti 
EPOSZ az „Okos nadrág“, míg a 
Biharkeresztesi SZÍT a „Próbaidő" 
című darabokkal;

z hajdúböszörményi járásból a 
Hajdúnánási DÍVSZ ének- és tánc- 
csopert, a Hajdúböszörményi DÍVSZ 
szinjátszócsoport a „Vetés", a Tisza- 
polgári SZÍT-EPOSZ kuitúrcscport 
u „Próbaidő", a Hajdúnánási 
DÍVSZ a „Fösvény“, a Hajdúdorogi 
DÍVSZ a ,,Vitézek és hösök“ című 
színdarabokkal, továbbá a Hajdú­
hadházi EPOSZ tánc-csoport;

a derecskéi járásból a Derecs­
kéi EPOSZ színjátszók „Halad a 
szekér", a Sárúndi EPOSZ kultúr- 
cseport a „Közös cél“, a Kismarjai 
EPOSZ „Próbaidő“ című darabok­
kal és a Derecske! TSZCS EPOSZ 
tánccsoport népi táncokkal. De e 
dün'őbe került a kiváló teljesít­
ményi nyújtó Kcmádi „Május 11-“ 
kollégium énekkara, a Sárrétudvari 
MSZT színjátszói „Ludas Matyi“- 
val, cs a Hajdúszoboszlói Szakma­
közi! titkárság kultúrcsoportja az 
„Ötéves terv“ című színdarabbal.

A megyei döntőre pünkösdkor 
Debrecenben kerül sor.

Ezideig az egészségügyi ellátás 
két külön vonalon haladt. Az állam, 
illetőleg a vármegyei, vagy városi 
egészségügyi szervezetek és a tár­
sadalombiztosító intézetek külön- 
küiön hozták létre az azonoseeiú 
egészségügyi szervezeteket. Ez a 
körülmény az egészségügyi ellátás 
észszerű megszervezését megnehe­
zítette' és sok esetben. indokoialianu. 
terhelte meg népgazdaságunkat. A 
most megjelent korman.yrende;et 
értelmében a dolgozók egészség- 
ügyi ellátása az állam íelaUata. Erre 
az. egé.zségiigyi ellátásra azonban 
csak azok a dolgozók jogosultak, 
akik a társadalombiztosítási szabá­
lyok értelmében betegség esetére 
biztosítva vannak.

A társadalombiztosító intézetek 
minden gyógyintézetüket, kórházu­
kat,. rendelőintézetüket, valamint 
egesz orvosi szervezetüket átadják 
az államnak. Az államigazgatás aiá 
kerülő gyogyintezetek és az egész­

ségügyi szervezet _ továbbra is első­
sorban a társadalombiztosító ■ inté­
zeteknél biztosított dolgozóknak áll­
nak rendelkezésére.

A vasúti szo.gáiat különleges kö­
vetelményeire való tekintettel a 
MAV-kórház, valamint a .MAV-ren. 
de.őintézel továbbra is a MÁV be­
tegségi biztosító intézeteknek a 
kezelésében maradnak.

A társadalombiztosító intézetek­
nek azokat az orvosait és egyéb al­
kalmazottait, akik eddig az egész­
ségügyi ellátás ieladatok körében 
dolgoztak, az állam, illetőleg a tő­
városi, vagy megyei tanácsok ve­
szik át. Eddigi Uetményeik válto­
zatlan megtartásával. A táppénz, a 
terhességi, gyermekágyi és anya­
sági segélyek, valamint a, temetési 
segélyek folyósítása, továbbá a 
gyógyszerek es^ gyógyászati segéd­
eszközök költségeinek viselése to­
vábbra is a társadalombiztosító in­
tézetek feladata.

Június elsején tartják meg 
a fiiemsetkösi tHyermekmupot

Az USA titkos katonai egyezményt 
kényszerűéit Braziliára

A Paese Sera című olasz lap 
feltűnő leleplezést közöl arról, 
hogy az USA kormánya a bra­
zil kormányt áprilisban olyan 
egyezmény aláírására kénysze­
rítette, amely háború esetén ti­
zenkét gyalogos-, három lovas­
hadosztály és két páncélos dan­
dár kiállítására kötelezi Brazí­
liát. Ezek az egységek, mint a

lap írja, amerikai katonai pa­
rancsnokság irányítása alatt 
állnának.

„A brazil hadsereg újjászer­
vezése és modernizálása" céljá­
ból a brazil vezérkarhoz kü­
lönleges amerikai katonai mlsz- 
sziót vezényelnek, amelynek el­
látási költségeit Brazília viseli.

Az MNDSZ országos sajtóköz­
pontja ma délelőtt sajtófogadást 
tartott, amelyen a Nemzetközi 
Gyermeknap jelentőségét ismer­
tette. J ó b o r u Magda, az 
MNDSZ főtitkára üdvözölte a 
megjelenteket, a szovjet szakszer­
vezeti delegáció részéről megje­
lent Kuznyecova Klavdija 
elvtárs, a francia, kínai és cscn- 
szlovák küldötteket, Apró Antalt 
a Szaktanács főtitkárai, Dar­
vas József vallás- és közoktatás- 
ügy. minisztert.

F á y Boris rámutatott arra, 
hogy a múlt év . novemberében 
Moszkvában a Nemzetközi Nöszö- 
vetség tanácsülésén hoztak elő­
ször határozatot a Nemzetközi 
Gyermeknap megszervezéséről. A 
Nemzetközi Gyermeknap fő tar­
talma a békeharc. Ennek a jegyé­
ben kell megközelíteni azokat, 
akik eddig nem mérték fel teljes 
jelentőségé. a kérdésnek.

- A Nemzetközi Gyermeknapot 
mondotta — a világon minde­

nütt június elsején rendezik meg. 
Nálunk is bizottságok alakulnak, 
amelyek városokban, falvakban 
ünnepélyekké, teszik ez; a napot 
a szülők és gyermekek részére 
egyaránt felejthetetlenné.

Ezután Apró Antal, a Szak­
tanács főtitkára szö.t a megjelen­
tekhez.

— A harc a békéért 
ta — clválaszthata'..an 
kék, a gyermeknevelés ügyétől. A 
kapitalista társadalom szolgákká 
neveli, szellem: sötétségben tartja 
őket. Nálunk a Horthy-rendszer 
luxusiskolába já.atta a gazdagok 
gyermekeit, a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság gyermeke; 
nyomortanyákon sínylődtek. A ka­
pitalista országokban mindenütt 
hasonló a helyzet. Gyökeresen más 
a helyzet, ahol a munkásosztály 
van hatalmon. A Szovjetunió pél­
dát mutat a gyermeknevelés terén

mondot- 
a gyerme-

már eddig is komoly eredménye­
ket biztosított. A Magyar Dolgo­
zók Pártjának követelésére való­
sult meg az általános iskola egy­
séges rendszere, amelynek hivatá­
sa, hogy a dolgozók gyermekei 
részére megnyissa az iskolák ka­
puit. A jövő tanévben már az első 
egyetemi évfolyamra 12.000 hall­
gatót vehetnek fel.

VAN MÄR „E MLÉ ii- 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ
hozza az Úttörők tábo­
roztatásához !

119.5015 Debrecen
lakosainak száma
Balogh Endre elvtárs, polgár­

mester elnökletével tegnap dél­
előtt ülést tartott a város köz- 
igazgatási bizottsága. Olt jelen­
tette a rendőrség képviselője, 
hogy az államrendőrség beje­
lentő hivatalának közlése sze­
rint az elmúlt hónap utolsó 
napján 119.505 fő volt Debre­
cen lakosainak száma, mely az 
elmúlt hónaphoz viszonyítva 
199 fő emelkedést mutat.
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A darabbéd 
dán az üzemi

a jövő társadalmának A Bolse­ tak részlete-
vik Párt és a szovjet kormány Csütörtökön,
külön gondot forc/t a jövő gene- ; 1 numokon,
rációjának nevelésere. Magyaror­ jobban tisztá
szágon a ml Pártunk programm- előnyökkel, a
ja tokozott mértékben teszi ma­ zés biztosít.
gáévá a gyermekek védelmét, ne­ tés után ma
velését. dolgozó meg

Dai vas József kultuszminisz­ nyokat is. Az
ter a békeharcnak arról a fázisá­ sok és az els
ról beszélt, amelynek egyik fonton éjjel, szómba
része a gyermek tanulásának a tak ezen, m
biztosítása Amíg a Hovi.ny-rend­ nck mcgcsina
szer lehetetlenné tette a munkás­ A hetet már
osztály és a dolgozo parasztság vánnyal ke
gyermekeinek továbbtanulását, ad­ munkahelyen
dig népi demokráciánk fejlődése s Az új dai

a pavillonlall 
is. Ezután ni

így látják| 
zók is.

Boruzs Ist| 
utóbb 217 
például a dl 
séről a kövei 

— Jobb l<f 
Ezután mini

Szűcs Vilii 
tén ez a véli 

— Sok zif 
volt az eddi 
és elszámold" 
magam is t| 
kór nem eg 
moltam, hop 
jesítettem 
kaptam érti 
van ez mosf 
mai nap. 
adva van 
idő. Tudóul 
mennyi időd 
szem is. h'cJ

- .■ é i,*.^
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lm intézett jó- 
íiizüs harcunk- 
demokráciáért 

lisért ;i nemzet- 
mély érzésc- 

hit.
MCK TUOREZ.“

ZMlC
llmeí

I ellátásáról

további a is eiső- 
ombiztositó inté- 
t dolgozóknak áll­

at különleges kö­
tő tekintettel a 
mini a MAV-ren- 
ra is a MÁV be- 

intézeteknek a 
inak.
ítosiló intezetek- 

toNiit és egyéb al- 
eddig az egész­

kiadatok körében 
lm, illetőleg a tő- 
gyei tanácsok ve- 
í.ietményeik váltó­
ivá!. A lappénz,a 
hekágyi és anya- 
1 kmunl a. temetési 
kása, továbbá a 
kyógyászáti segéd- 
I le viselése to- 
pdatombiztosító in-

t meg 

inupot
iának A Bolse- 
zovjet kormány 
<vt a jövő genc- 

I - -eve Magyaror- 
|rt.T.k progtamm- 
tékben teszi ma­

ik ev. védelmét, nő­

iset kultuazmimsz- 
is arról a fázisá- 
ynek egyii-: fontos 
k tanulásának a 

■g a Hor.ny-rend- 
p tette '1 mimkás- 
llgoz,' parasztság 
vábbtanulását, ad- 
ráciank fejlődése 
Jmoly eredrnénye- 
IA. Magyar Dolgo- 
■kö vetélésére való­
li anos iskoia cgy- 
I ame'ynek hivatá- 
Igozók gyermekei 
pa az iskolák ká­
li'-'ben már az első 
lantra 12.000 hall- 
If el.

I lí „E M L É K- 
ll-ZZEL JÁRULJ
II TOROK TÁBO- 
IIOZ !

I Debrecen 
|ak Kzáma

elvtáis, polgár- 
ktével tegnap dél- 
Jtott o. város köz- 
Ittsága. Ott jelen- 
|ség képviselője, 

rendőrség bejs- 
ak közlése sze­

li úr..;p utolsó 
fő volt De’ore- 
száma, mely az 

Időz viszonyítva 
klésl mulaU

fi május 1-i felajánlások eredményei 
a debreceni üzemekben

Kiváló ereJményeL 
és BőrnagyteresteJeli

Cipő"

NV-él

Május í- a munkásosztály nem-' 
hétközi harcos ünnepe az idén egy­
úttal világszerte a béke erőinek ha- 
.tabnas megnyilvánulása is volt. 
K,pnt az országban mindenütt, Deb­
recenben is dolgozóink összekötöt­
tek „ május 1-i készülődéseket a 
-béke megvédésének jelszavával. A 
debreceni üzemek dolgozóinál meg- 
jevésödött és elmélyült a Tájékoz- 

- itató Iroda határozata: A szocializ­
mus építésének útján haladó Ma­
gyarország és e többi népi demo­
kráciák a béke megvédésének érde­
dében meg kell, hogy gyorsítsák a 
szocializmus építését. A debreceni 
dolgozók az elért eredményekkel 
nemcsak saját életszínvonalukat 
emelik szakadatlanul, hanem ezzel 
együtt hazánk felvirágozását és a 

/-nemzetközi békemozgalmat is erősl-
• 4dik, n tartós békét is megvédik.
? A májusi felajánlások bizonysá-

.jijjot tesznek arról, hogy a Tájékoz- 
látó Iroda határozata a debreceni 

3 dolgozókat is az eddiginél magasabb
• - teljesítmények elérésére sarkalta. A 

. határozat a májusi felajánlásokban 
i hatalmas anyagi erővé vált Ezt bl 
bzonyítják az elért teljesítmények, 
pvnnak ellenére, hogy a májusi fel- 
-,ajánlások teljesítésének végrehajtá­
sára csupán négy hét állt rendel­

kezésre ezek tényleges összege jó­
val túlhaladta az április 4-i felaján­
lások értékét. Az április 4-i felaján­
lások értéke 2 millió 235.630 fo­
rint volt, a május 1-i felaján­
lások értéke 3,307.007 forint. Ebben 
azonban benne van a Bútorgyár 
felajánlásának egész évi értéke. 
Összegszerűen a felajánlásokat csak­
nem mindenüzem teljesítette.

Kiemelkedő teljesítményt érték él 
a Bőrgyár, amely csaknem 20 ezer 
forinttal túlteljesítette a felajánlá­
sát, a Magasépítési NV felajánlását 
szintén több mint 30 ezer forinttal 
múlta felül. A Járműjavító NV 
178.250 forint felajánlását 203.102 fo­
rint értékben túlteljesítette.

Ezeken kívül még felajánlásukat 
túlteljesítették az Alföldi Nyomda 
NV, Harisnyagyár NV, Táncsics Ci­
pőgyár, Dohánygyár, a HÉV, Kefe­
gyár, Posta. Richter-gyár Pontosan 
teljesítették felajánlásukat a töb­
bek között, a Fűtőház a Cementipari 
NV. Kiemelkedő teljesítményt ért 
el a Villanygyár, amelyet ezalatt a 
néhány hét alatt egész évi, 63.905 
forintos felajánlásának csaknem 20 
százalékát, vagyis 12 740 forintot 
teljesített.

Május 1-i felajánlásukat nem tel 
jesítették a BARNEVAL, az Epü-

A segédmunkások, tanulók 
gozá i.

Azonban nemcsak a felajánlások 
teljesítésében nyilvánult meg 
debreceni dolgozók elszántsága, 
hogy a Tájékoztató Iroda határoza­
tát a tartós béke megvédése érde­
kében végrehajtsák, hanem a ver­
senymozgalom kiszélesítésében is- 
A Járműjavító NV-nél áprilisban a 
brigádok száma tízzel szaporodott, 
az egyéni versenyzők száma 104-el 
és ennek arányában ma már az 
üzem dolgozói teljes létszámának 
csaknem 90 százaléka versenyben 
áll. A Magasépítési NV-nél és a 
Bőrgyárban is szaporodott az egyéni 
versenyzők száma. Az összes debre­
ceni üzemekben áprilisban az ösz- 
szes versenyzők száma mintegy 
333-al szaporodott és a brigádok 
száma pedig 714-ről 782-re növeke­
dett.

Ezek a május 1-i felajánlási moz­
galmak legfőbb eredményei. Az el­
telt két hét alatt a munkaverseny 
általában tartja áprilisi lendületét 
és a debreceni üzemek dolgozói 
egyre magasabb eredményeket ér­
nek el a termelésben, ezzel tanú­
ságot szolgáltatnak arról- hogy 
egyre öntudatosabban dolgoznak és 
harcolnak az első tervév időelőtti 
befejezéséért. , -

A Cipő- és Bőmagykereske-1 
delmi NV már több, mint egy 
éve tölti be a szocialista keres­
kedelemben az áruelosztás sze­
repét. Az elmúlt időszak nem 
telt el eredménytelenül, fejlő­
dés jelei mutatkoznak. A válla­
lat dolgozói átérzik a szocializ­
mus építésének jelentőségét és 
jó munkájukkal felzárkóznak 
az élenjáró munkásosztály mö 
gé. Az eredmények a munka­
verseny megszervezése és ki- 
szélesítése, valamint az újítá 
sok és észszerűsítések terén 
mutatkoznak meg. Különösen a 
sztálini műszak alkalmával ér­
tek el kimagasló eredményeket, 
ezeket az ötéves terv indulása 
óta tovább fokozták. Egymás­
után szerveződtek meg a mun 
kabrigádok és emelkedtek ki 
az egyélű versenyzők és újítók 

A tervfelbontás alapján 
vállalat több szektorában hó 
napról-h ónapra túlteljesítik 
nemcsak az előirányzatokat, 
hanem az ezeknél magasabb

egyéni vállalásokat is. Az újí­
tás terén Nyikos Tibor elvtárs 
az adminisztráció munkájának 
megkönnyítésére olyan mód­
szert dolgozott ki, amely jelen­
tős idő- és anyagmegtakarítást 
eredményezett. Nem sokkal ké­
sőbb Lusztig Leó elvtárs készí­
tett el egy újítást. Országos vi­
szonylatban is jelentős kötbér­
szerződés nyilvántartási lapot 
szerkesztett, mely munkaerő- 
és több tízezer forintos megta­
karítást jelent. Mindkét elv­
társat komoly pénzösszeggel ju­
talmazták, jeléül annak, 
hogy a szocializmust építő tár­
sadalom megbecsüli az öntu­
datos dolgozókat. A szép ered­
mények mellett azonban adód­
nak kisebb hibák is a vállalat­
nál, ezek kijavítására Tröster 
József elvtárs, propagandista 
tett ígéretet. A hibákat jobb 
megszervezéssel, felvilágosító 
munkával és az elméleti szín­
vonal emelésével ki fogják kü­
szöbölni.

Lelkesen fogadták a dárakbérezés bevezetését 
a dolgozók a Magasépítési NV Pavilon laktanyai

építkezésénél

\Lidia Korabjelnyikova példáját követik
a Táncsics Cipőgyár dolgozói

- Fönt a magas-feljáró korlátja 
mögött' villamos fut, autók, szeke- 
rck zaját hozza a szél. Lent, itt a 

- Pavilon-laktanya előtt a hosszú- 
' kás tégla-alakú téren emberek 
' dolgoznak, a Magasépítő NV se- 
■ gédmunkásai. Nyesik, szépítgrtik 
j a terepet. Rövidesen új épületek 
• egész sora fog emelkedni itt. Ásó- 

.• juk és csákányuk élén villan a 
napfény, munkájuk egyenletes

üteme visszaverődik az eddig e! 
hanyagolt gondozatlan épülete­
ken, ahol most szintén állványok, 
létrák emelkednek mindenütt 
lendületes munkával folyik az át 
alakítás. Kétszobás fürdőszobás, 
modern lakások készülnek itt a 
rosszmultú kaszárnyaszobák he­
lyén, új és egészséges otthonok 
egész sorát nyújtják nem sokára 
a dolgozóknak.

[ Mégpedig az, hogy az utalványok 
kiállítására több gondot és fi 
gyeimet keli fordí.eni. A most ki-

Ml, magyar dolgozó nők soha 
nem felejtjük el a nagy Szovjet­
uniónak s annak nagy és bölcs 
vezérének, a magyar nép Igaz ba­
rátjának, Sztálin elvtársnak, hogy 
független, boldog, szocializmust 
építő szabad országban ünnepel­
hettük a hatodik szabad május 
elsejét ellentétben az imperialista 
országoktól, ahol a dolgozók mil-

áilított utalványok között főleg a I llói életük feláldozásával harcol- 
segédmunkásoknál ugyanis szám- 1

A d arait bér esés igazságosabb

tálán olyan utalvány szerepel, 
ahol nincs más feltüntetve, mint a 
kiszolgálás, és annak ideje. 
Ez helytelen, mert a segéd­
munkás nemcsak azt nem tudja, 

i hogy ez idő alatt mennyi munkát 
kell elvégeznie, de azzal sem lesz 
tisztában, hogy tulajdonképpen

nak szabadságukért és azért, 
hogy emberi körülmények között 
élhessenek és dolgozhassanak 

Hálánk jeléül mi cipőgyári dol­
gozó nők május 1-én megfogad­
tuk, hogy még nagyobb mérték­
ben kivesszük részünket a mun-

- A darabbérezésröl először szer­
dán az üzemi értekezlete hallot­
tak részletesebben a dolgozók. 
Csütörtökön, pénteken szeminá-

- r.umokon, vbpgytiléseken még 
jobban tisztába jöttek azokkal az 
előnyökkel, amelyet a darabbére­
zés biztosít. A politikai előkészí­
tés után ma reggel mind a 161 
dolgozó megkapta az új utalvá­
nyokat is. Az igaz, hogy a normá­
sok és az elszámolok két nap két 
éjjel, szombat és vasárnap dolgoz­
tak ezen, minden egyes személy­
nek megcsinálták a tervfelbontást. 
A hetet már az új munkautal­
vánnyal kezdték me:r minden 
munkahelyen.

Az új darabbérezés bevezetése 
érthető, világos helyzetet teremt 
a pavillonlaktanyai építkezésnél 
is. Ezután minden b'-csüietcs dől-

■ iiczikauaii, nugy euiujv»v-'aíik■ —    -----------
I milyen előnyökkel is jár a darab-1 kaversenyböl és továbbfejlesztjük, 

gozó teljes munkája után meg- 1 bérezés. Ez bizonyára csak átme-1 hogy minéi többet és jobbat ter- 
kapja az érte járó bért. Eddig sok neti jelenség amit az illetékesek, I Példaképünk a moszkvai
esetben nem volt ez igy. A ----- - , a ctaraooerezes leivnagu
megszűnt bonyolult bérelszámolási igájának továbbvitelével ,
rendszer számtalanszor kedvezett ! talanUl ki kell, hogyküszöböljenek (nyomdokain haladva ml dolgozó
a normalazítóknak és a bércsa- | -------------------------------------
lóknak, sokszor hátrányt okozott 
a becsületes munkásnak. Több 
ilyen eset fordult elő a_ Magasépí­
tési NV munkaterületén is. Leg­
utóbb például Dalmi Tibor gép­
munkás cselekedett így, aki a nor­
mát és az elszámolás körüli za- i 
varokat kihasználva 83 menetlyuk

darabbérezés felvilágosító mun I meljünk. Példaképünk a moszkvai 
Korabelnyikova, akinek

nők is hozzá akarunk járni a szo­
cializmus építéséhez és ezen ke­
resztül békénk megvédéséhez.

Békénk megvédésének érdeké­
ben örömmel fogadtuk és írtuk 
alá a békeívet, márt mi békét 
akarunk, harcos békét. Meg akar­
juk védeni függetlenségünket, 
szabadságunkat és országunkat, 
melyet olyan csodálatosan rövid 
idő alatt újjáépítettünk.

Tudjuk jól, hogy ezen mun­
kánkban mehettünk van a hatal­
mas Szovjetunió vezetésével az 
egész világ dolg’ozó népe s ha 
összefogunk, ki tudjuk tépni ai. 
imperialisták kezéből a fegyvert, 
amellyel szabadságunkra, éle­
tünkre és békés munkánkra tör­
nek.

Szabadság!
HÉZSEL ISTVÁNNÉ 
Táncsics Mihály Cipőgyár

varokat Kinaszna.iv» „ — - , Élénk, hangos zaj tölti be a szűk
fúrása helyett 183-at tüntetett fel | folyosó;. A gépműhely felől ííivész-, 
a munkalapján, így akarta egy- I gyalu- és marógépek éles, dobhár- 
szerü közönséges csalással meg- hyát remegtető hangja áramlik ki­
károsítani a dolgozókat. Ilyen a I felé. A felvonó egyenletes bugása, 
iövöber. nem fordulhat elő, a da- hallatszik. Egy kattanás és már nyi- 

^hírrendszer bevezetése a mun- Ilik is az ajtó. Kiilonbozo faanyag- 
a tgazi és szocialista megbecsü- gal telerakott kocsi gördül ki rajta 

Ica igazi „„„s menve zni lés kezelőjének ügyes mozdulatairalését fogja V jmár a következő pillanatban újra a

Porosabb berki „ámUá. Bt) “‘J Äl“'

>"«*■ * MUNKA ZA,AT0L LÜKTET0'
lioay hány köbméter falat, vagy I mozgaimas folyosóról ajtó nyílik
vakolást, hány óra alatt kell meg-jegy kisebb nagyságú szobába. A
csinálni ugyanakkor, azzal is tisz-1Hajlílott Bútorgyár üzemi bizoit- 
tában lesz, hogy mi jár érte. így Ligának irodája ez. A szobában

Végrehajtják a SzOT határozatát
a Hajlított Bútorgyár dolgozói

így látják ezt maguk a dolgo­
zók is.

Boruzs István kőműves, aki leg­
utóbb 217 százalékot teljesített 
például a darabbérezés bevezeté­
séről a következőket mondja:

— Jobb lesz, mint az eddigi. 
Ezután minden munkát pontosan

Szűcs Vilmos kőművesnek szin­
téül ez a véleménye:

— Sok zűrzavar, sóit bércsalas 
volt az eddig“ normakiszámolas 
é:i elszámolási rendszer körül. J° 
magam is" tapasztaltam ezt, ami­
kor nem esrv alkalommal kiszá-—. nem egy ------------------_
moltam, hogy hány százalékot t 1- 
jesítettern é«, mégsem annyi bért 
kaptam érte. Mennyivel másképp 
van ez most. Itt van például a 
mai nap. Oldalfalazás, simitá 
adva van rá 2 óra 31 percnyi 
idő. Tudom mit. kell végezni, 
mennyi időt kapok rá és igyek­
szem is, hogy minél hamarabb

többen ülik körül az asztalokat és 
mély csendben hallgatják Zágonyi 
elvtárs üzemi bizottsági titkár be 
számolóját a budapesti útról. Nagy 
jelentőségű dologról, a SZOT má­
jus 7-i határozatáról folyik a szó.

— Kovács István és Apró Antal 
e'.vtársak beszédükben felhívták fi-

LUDctU icnzi, * rsj •
pontosan ki tudja számítani a sza 
zalckot és a keresetet is

Megszűnnek a béresalások
kTsegfdmhukiok, tanulók, át-

képzősök is ilyen tejkesen^og^ ----------------- _
ták az új darabberezes _ . I gyelmünket azokra a súlyos hia-

munkások, akik 200 százalékon 
felül teljesítenek, szinten /

Selfdarabbérezés bevezetését he

IiyUóbd^OlUai --------------
megmutatkoznak. Meglazult a mun 
kaíegyelem, bércsalásokat követnek 
cl és más úton-módon igyekeznek 
egyes önludallan dolgozók na­
gyobb, megne,mérdemelt jövede­
lemre szert tenni.

Az üzemi bizottsági értekezleten
, és megértéssel fogad- résztvevők gondolatai a korul jar-

uLozók a pavlilonlakta-1rrak: hogy áll ez a kérdés náluk? 
tak a © ^ . yan Pgy,do-1f3crcsalás?Igen. 1-oos István UCP’
nyai épitk-zesn . • kapcso- munkás több bélen kereszt« csa; 
log azonban, am- • duni. |1;Vssaj „agy százalékot mutatott ki
latban mégis ul ken

és így károsítotla meg dolgozótár­
sait, népgazdaságunkat. Aljas cse 
lekedetet azért tudta végrehajíani, 
mert nem volt elég alapos az ellen­
őrzőmunka, ez a vállalatvezetőség 
és a szakszervezet hibája is.

MUNKAFEGYELEM?
Bizony e téren is voltak hiányos­

ságok. Itt van például Horváth Sán­
dor esete. Horváth először az állí- 
tóban dolgozott, itt azonban hanya­
gul végezte munkáját és le kellett 
váltani. Kikerült a kerítés építésé­
hez. Üj munkahelyén sem embe­
rélte meg magát, hanem mindig 
leste az alkalmat, hogy mikor lop­
hassa az időt, illetve a nép, a dol­
gozók pénzét. Cselekedetéért, ami­
kor felelősségre vonták, félvállról 
válaszolt: „Nem mindegy, úgyis ki­
lóra , megy”. Ügy gondolkozott, 
hogy ha nem dolgozik, akkor is 
nyolc munkaóra után kapja meg 
bérét. Megkapta méltó jutalmát. 
Kívül került a gyár kapuján.

A TAPPÉNZCSALÓK
alattomos, számító, a többi dolgozó 
zsírján élősködői akarók képvise­
lője is megtalálható volt a gyár­
ban. Feltűnt egy alkalomkor az 
üzem vezetőségének, hogy Oszlo- 
vics Mária sűrűn jelent beteget cs 
hosszú heteken keresztül távol van 
az üzemtől. Csodálatos módon min­
dig akkor lett beteg, amikor az elő­
ző héten jó százalékot ért el. Hat 
héten át azután szedte lel a szép 
pénzeket. Három hónap alatt há­

romszor volt beteg úgy, hogy egy 
hónapot sem dolgozott le becsűje- 
(esen a három közül. Téglás! Er­
zsébet nem tudta ilyen fondorlatos 
módon „irányítani betegséget", te­
hát más módszerhez folyamodott. 
Kitörte nagylábaujját, hogy táp­
pénzre írathassa ki magát. Egyéb­
ként is a gyárban alaposan felsza­
porodott a betegek száma. Jelenleg 
42 dolgozó van betegszabadságon s 
egyedül a grundotóból 19-en. A fe­
gyelmi ügyek is felszaporodtak az 
utóbbi időben.

NAGY FELADATOK
ELŐTTÜNK

állnak

— folytatja beszédét Zágonyi elv­
társ az üzemi bizottság értekezle­
tén. — Minden erőnkkel oda kell 
hatnunk, hogy megszilárdítsuk a 
munkafegyelmet, kíméletlenül el­
bánjunk a megrögzött bércsalókkal, 
normalazitókkal.

A szobában ülőn helyeselnek. 
Igen, ez a feladat. A pártszervezet 
támogatásával, a szakszervezet 
erőinek mozgósításával jó felvilá­
gosító munkával lehet ezt elérni. S 
azzal, ha a dolgozók mind egy 15!- 
egyig nyíltan, őszintén feltárják 
a munkájukban lévő hibákat, lelep­
lezik a lazsálókat, fegyelmezetlene­
ket, bércsalókat. A bútorgyáriak 
már hozzá is láttak ebhez a mun­
kához és igyekeznek maradéktala­
nul végrehajtani a SZOT határoza­
tát.

ll
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A küldöttek feladatai 
pártszervek választásánál

A vezetőségválasztások első 
lezakasza az alapszervezetek veze­
tőségének megválasztásával lezá­
rult. Az eddigi tapasztalatok meg­
mutatják, hogy komoly fejlődés 
mérhető le a lefolyt vezetőségvá­
lasztó taggyűléseken.

A vezetőségválasztások első he­
tében az eredmények mellett még 
nagyon sok hiba is előfordult a 
taggyűléseinken politikai és szer­
vezeti előkészítés terén. De ezek a 
hibák egyre kevesebbet lettek. 
Az első időben még póttagjaink 
egy része nem használta a kriti­
kát és önkritikát, vagy esetleg 
rosszul használta fel. Voltak elv­
társak, akik úgy gondolták, hogy 
személyes sérelmük feltárása je­
lenti a pártszervezet erősítésére 
szolgáló kritikát, önkritikát. De a 
későbbiek folyamán a kritika, ön­
kritika szelleme egyre erősödött 
s ezen a területen jelentős javulás 
következett be. Bár ez a bolsevik 
tulajdonság még nem itatódott 
eléggé be párttagságunkba. S új 
vezetőségeink feladata, hogy a 
tagságunkban felébresztett kriti­
ka és önkritika szellemét tovább 
fejlesszék, hogy ez a tagság hú­
sává vérévé váljék, a pártszer­
vezetet erősítse, hibáira kellő idő­
ben rámutasson.

Ha végignézzük az eddig lezaj­
lott vezetöségválasztásokat, bár 
még részletes . áttekintés nem áll 
rendelkezésünkre, azt tapasztal­
juk, hogy nagymértékben megnőtt 
pártsz.rvezeteink és a pártonki- 
vüli dolgozók közötti kapcsolat.

A vezetöségváiasztások ideje 
alatt egyre mélyült a kapcsolat a 
pártonlüvüliekkel, gyakran meg­
történt, az utolsó hetekben pedig 
csaknem mindenütt, hogy a veze­
tőségválasztó taggyűlések végét a 
pártonkivüllek kiv'Al várták meg. 
Egyes helyeken ajándékokat vet­
tek az új vezetőségnek, virággal 
köszöntötték, így például Egye­
ben az I. alapszervezetben a „Le- 
ninizmus kérdései" és a „Bolse­
vik Párt története" könyvekkel 
lepték meg az új vezetőséget. De 
igen sok helyen készítettek fel­
iratokat, amelyekben az új veze­
tőséget támogatásukról biztosít­
ják. így volt ez többek között a 
szobosziói fürdőüzemi pártszerve­
zetben is. A vezetöségváiasztások 
bebizonyították, hogy a pártonkí- 
vüli dolgozók is a Pártot tekintik 
vezetőjüknek és irányítójuknak, s 
nem mindegy nekik, ki lesz az új 
vezetőség tagja, mert hiszen, ha 
a pártszervezet erősödik, ezzel 
gyorsabb ütemben halad előre a 
szocializmus építése, amelynek 
irányítója a Párt s ennek mi­
előbbi megvalósítása egyformán 
érdeke minden dolgozónak, párt­
tagnak és pártonkivülinek egy-

Megnött az elmúlt hónapok 
alatt a tagság ébersége is. Veze­
tőség-választó taggyűléseinken a 
párttagság éberen vigyázott, hogy 
cs?.k 0,yan tag kerüljön be a ve­
zetőségben, aki a legkülönb, aki 
mindenképpen élen jár pártmun­
kában és a termelésben egyaránt. 
Minden párttag érezte a válasz­
táskor, hogy legdrágább kincsé­
ről, a Pártról van szó, a Pártot 
erősíti vagy gyengíti, amikor vá­
laszt. Éppen azért alaposan meg­
vitatták a vezetőségbe jelölteket 
minden oldalról. A Barnevál párt- 
szervezetében az egyik elvtárs je­
lölését nem fogadták el, ezt hosz 
szas vita előzte meg. Az elvtára

nem megszemélyesítője Rákosi 
elvtárs által meghatározott, kom­
munistának. Lebecsüli az elmélet 
jelentőségét, nem jár szeminári­
umra, már pedig, aki nem képezi, 
magát, annak ébersége elalszik1 
éppen ebből kifolyólag, s Így nem 
is való pártvezetőségbe. A Fer­
mentáló üzemi pártszervezetben is 
parázs vita fejlődött ki a válasz­
tásnál, két jelöltet nem fogadott 
el a taggyűlés.

Azonban a legnagyobb eredmé­
nye vezetőségválasztó taggyűlé­
seinknek, hogy sok olyan hiányos­
ság vetődött fel a titkári beszá­
molóból és a tagság hozzászólá­
saiból, amelyeket eddig nem hoz­
tak felszínre, s amelyek a párt- 
szervezetet mint valami kölönc 
húzták le és gátolták fejlődését, 
visszatartották lendületét. Ezek a 
hibák felszínre kerültek, most az 
új vezetőségen a sor, hogy a tag­
ság állandó segítségét igénybevé- 
be a hibákat kijavítsa, s ezzel a 
pártszervezet munkáját hatalmas 
mértékben előrelendítse.

Az alapszervezeti vezetőségvá- 
lasztások befejeződtek, megválasz­
tották a pártbizottságokat is. A kö­
vetkező . feladat, amely előttünk áll, 
a városi és megyei pártválasztmá­
nyok megválasztása.

A pártválasztmányokat azok az 
elvtársak . fogják megválasztani, 
akiket az alapszervezetben a vezető­
ségválasztó taggyűlésen küldöttnek 
javasoltak és választottak meg.

Küldöttnek lenni nagy és meg­
tisztelő feladat. A küldött képviseli 
az egész alapszervezetet. A tagság 
bizalmát _ élvezi a küldött, amikor 
annak képviseletében legjobb tu­
dása szerint megválasztja azokat 
az elvtársakat, akik méltók arra, 
hogy a megyei, járási, vagy városi 
választmányba bekerüljenek.

Küldöttnek lenni felelősségteljes 
kötelezettséggel jár. Minden egyes 
küldöttnek, amikor bírálja a felsőbb 
bizottságok munkáját, arra kell tö­
rekednie, hogy e® pártszerű, komoly 
segítő bírálat legyen, komoly javas­
latokat tegyen a munka megjavítá­
sára s éberen ügyeljen arra, hogy 
‘az új vezetőségbe olyan elvtársak 
kerüljenek, akik a párttagság leg- 
kiválóbbjai, akik, mint Rákosi elv­
társ is mondotta: ,,... szerény, ön­
tudatos munkása pártjának és a 
dolgozó népnek".

A vezetőségválasztó taggyűlések 
egy_ részében nem világították meg 
kellően a küldötteknek feladatait.
Különösen a vezetőségválasztások 
első idejében szinte mellékkérdés­
ként kezelték ezt a rendkívül íontos 
feladatot. Éppen ezért feladat az, 
hogy azokat az elvtársakat, akiket 
az a megtiszteltetés ért, hogy a 
felsőbb szervek megválasztásában 
partszervezetüket képviselik, politi­
kailag alaposan készítsék elő. Hogy 
a küldött a legszélesebb pártdemo- 
kraciával élve komoly bírálatot gya­
korolhasson a megválasztandó tel- 
sőbb pártszerv felé, hogy munká­
ját megjavítsa s előbbre vigye. A 
Párt a fejlődés motorja, ő irányítja, 
vezeti a dolgozókat a szocializmus 
felé, éppen azért feladatunk az, 
hogy erős Pártunk még erősebb le- 
gyen, még nagyobb lendülettel vi­
gye előre népünket a boldog szo­
cialista jövő felé. Pártunk meg­
erősítésének pedig egyik igen fon­
tos feltétele, hogy újraválasz­
tott vezetőségeibe, választmányaiba 
a Je.gkiválóbb elvtársak kerüljenek.

, Küldötteink, akik a hátralevő idő 
aiatt a felsőbb pártszervek meg­
választásában vesznek részt, a fen­
tiek szem előtt tartásával vegyenek 
teyekenyen részt a héten megin- 
du.ó választásokon.

Gyenge népnevelő munka folyik 
a berettyóújfalui pártszervezetben

Végre kell hajtani a taggyűlés határoxatát

7Ö.496 helyett csak 16.643...
Kőt számadat, mely életszínvonalunk jelentős emelkedését

mutatja

Lenin, majd Sztálin elvtárs a 
különböző pártmunkák területei­
nél mindig a legnagyobb jelentő­
séget tulajdonította a tömegekkel 
való kapcsolat állandó erősítésé­
nek, a tömegek közötti politikai 
és felvilágosító munka állandó ja­
vításának, nemcsak egyes kam­
pányok idejére, hanem nap, mint 
nap.

A mi pártszervezeteink súlyos 
gyengesége, hogy a felvilágosító 
munka, a tömegekkel való kap­
csolat, a népnevelők munkája a 
dolgozók között nemcsak hogy 
laza, de egyenesen gyenge. Ezt 
egyrészt népnevelőink, agitáto­
raink felkészültségének hiánya, 
másrészt az okozza, hogy párt- 
szervezeteink vezetői, amellett, 
hogy sokat beszélnek róla, sok ha­
tározatot hoznak, lényegében 
mégsem tudják átfogni ezt a fon­
tos munkaterületet, sőt sok he­
lyen elhanyagolják.

Berettyóújfalui párszervezetünk- 
nek is állandó gyengéje a poli-

’tikai felvilágosító, népnevelő 
munka. Nem mintha itt nem len­
nének jó népnevelők. Vannak, 
azonban igen kevesen. Kevés Ve­
res SUndorai- és Rácz Sándorné 
van, akik fáradtságot nem is­
merve dolgoznak a pártért. Leg­
több népnevelőnk munkája üres, 
tartalom nélküli, gépiessé vált. 
Ilyen munka mellett eredmény 
nem is lehet sok, amit a tények

községeké. A talaj is általában 
egyforma, ez tehát nem ad okot 
a mezőgazdasági munkában való 
lemaradásra. Mégis azt látjuk, 
minden esetben, hogy a faluban

lemaradás mutatkozott 
a tavaszi munkában

amit csak nagynehezen lehetett 
határidőre behozni. Gyenge a ver­
senymozgalom is, nincs eléggé tu­
datosítva a dolgozó parasztság

Irodalmi ankét volt Berekböszörményben
A legutóbbi hetekben a Népmű­

velési Központ hajdú-biharmegyei 
titkársága több sikeres irodalmi an- 
kétot rendezett a megye községei­
ben, városaiban. Legutóbb Berek- 
böszörményben Asztalos István: 
„Szél fuvatlan nem indúl“ című 
könyvét vitatták meg a nagyszám­
ban összegyűlt dolgozók. A könyp 
vet Földeák János ismertette és az

ismertető utáni értékes hozzászólá­
sok mind azt bizonyították, hogy a 
munkások és dolgozó parasztok fi­
gyelme egyre jobban a kultúra 
egyes területei felé irányul, s egyre 
több azoknak a dolgozóiknak a szá­
ma, akik részesei igyekszenek lenni 
a szocialista kultúra kifejlesztéséért 
folyó harcnak.

Hogyan áll a Luliúrforra JaSom LérJése 

ídúnánáson, PüspöLlaJánylian 

BerelcLőtinörmény Len
Saj«

Debrecen város az elmúlt té­
len is étkeztetési akciót szerve­
zett és az arra rászorultak ré­
szére ingyen-ebédet szolgáltat­
tak ki a DEMKE-épületében 
lévő konyhán. 16.643 ebéd fo­
gyott el, ezzel szemben az el­
múlt esztendőben 70.496 ebé­
det fogyasztottak el az arra rá­
szorultak. Könnyen megállapít­
ható. hogy az 1949—50-es

idényben majdnem ötszörié 
kevesebben vették igénybe a 
népkonyha főztét, mint tavaly 

Életszínvonalunk emelkedé­
sét e két számadat is hűen bi­
zonyítja és a statisztika tükré­
ben világosan kitűnik: mennyi 
vei kevesebb az ingyen-ebédre 
rászoruló szegény ember, mint 
volt, akár az elmúlt esztendő­
ben is.

es

Az elmúlt csütörtökön az említett három helyen írói an­
ketot rendeztek a budapesti írószövetség egy-egv íróiának 
vezetésével. Nem kétséges, hogy az oívasómozgalom a me­
gye egesz területén, állami gazdaságban, TSZCS-ben falu­
ban és városban egyaránt komoly méreteket öltött s ’ ennek 
e lenere mégis meg kell állapítani azt, hogy az írói ankétok 
altalaban gyengék voltak. Hajdúnánáson és Berekböször­
ményben szép számú közönség gyűlt egybe, azonban a vita 
nehezen indult és elég gyenge volt.

Más a helyzet Püspökladányban. Itt egyszerűen nem 
tudtak megtartani az írói ankétot, részvétlenség miatt. Ami­
kor ennek oka után kutattunk, a Népművelési Bizottság tag­
jai egyszerűen elhárították magukról a felelősséget mondván 
hogy a nagy muilkaidő miatt nem lehet összehívni a közön­
ségét De volt olyan népművelési bizottsági tag is, aki nem 
is tudott erről az estről. A pártszervezetben is érdeklődtünk 
ff01, h°gy mi lehet az oka a részvétlenségnek s az ügy 

elősegítése helyett olyan választ kaptunk, hogy ez az írói est
sikerüljönPmUVelCSnek f°nt0S’ azért akaríuk. hogy, annyira

Ez a kijelentés nem a Párttól, hanem a Párt egv tagiától hangzott éi, mert Pártunk döntő fontosságú kérdésiek Srtja 
az olvasomozgalom ilyen formán való kiszélesítését is Azok 
a szépirodalmi könyvek, melyeket a dolgozó parasztság szA 
les rétégéi számára olvasókörökön és írói ankétokon' a néo- 
mif^lesi „misztérium közread, a legfontosabb és legdöntőbb politikai es gazdasági kérdésekkel foglalkoznak, amelyek ig 
merete feltétlenül szükséges a falu szocializálása a szociT 
j™““ <^Pitcse érdekében. Nem sikerült az írói a’nkét. Sg 
Püspökladányban jelenleg 10 olvasókör működik 339 olvasd
lTJvi Äny í v hangzanak el egy-egy olvasókörön. Szi- 
•iagyi Sándorné kisparaszt-asszony azt mondja: Nemcsak hogy
szükséges az ilyen olvasókör a dolgozó parasztságnak hímem egyehesen vágyik utána a parasztság. A SzovjeSó pelS 
kell nekünk is követni ezen a területen is.

Sok példát hozhatnánk fel arra vonatkozóan, hogy az írói 
ankét az nem egy szerv, nem egyesek, hanem a dolgozó nén 
szeles retegenek ugve. A szocialivrrmc ___ ...ne?

lenne, ha Püspökladány pártbizottság! és Né^nBési bT 
zottsága foglalkozna a község kulturális kérdéseivel és krtt " 
kát, valamint önkritikát gyakorolna az ezen a területen m! " 
tatkozó hibák miatt s ezen keresztül LadáSy is betank 
lodna abba a forradalomba, amely kulturális téren a^ol 
gozok legszelesebb tömegeit megmozgatta.

SZÖLLÖSI GYULA, 
megyei népművelési felügyelő.

között a mezőgazdasági szocia­
lista verseny jelentősége. Ez mind 
azért van, mert a mi. agitátoraink 
nem tudják már munkájukban al­
kalmazni az igazi bolsevik mód­
szert, bolsevik alaposságot.

Szervezetlenség 
a békeívek aláírásánál
A gyenge népnevelőmunka érez­

tette hatását a békeivek aláirásá-

Szervezetlenseg, fejetlenség ural­
kodott a népnevelők területi be­
osztásánál, így gyakran előfordult 
az, hogy egyes családokat ötször 
is meglátogattak, masoknál pedig 
senki sem járt az íveket aláíratni. 
A kimaradottak részéről gyakran 
hangzott el panasz, ami egyrész­
ről pozitívumot jelent nekünk, 
annyiból, hogy világosán kitűnt a 
dolgozók békeakavata, illetve az 
a vágya, hogy aláírásukkal támo­
gathassák a békéért folyó nagy 
küzdelmet, azonban másrészt a 
szervezetlenség semmiesetre sem 
számít eredménynek.

Súlyos hibák a taggyűlés 
előkészítésében

Rákosi elvtárs jóeiőre megmon­
dotta, majd a Központi Vezetőség 
határozata hívta fel a figyelmet 
arra, hogy a vezetőségek újravá­
lasztása nem maradhat csupán a 
Párt belső ügye, hanem a széles 
dolgozó tömegek ügyévé kell 
tenni az alapos felvilágosító mun­
kán keresztül. Ezt sikerült elérni 
Csökmőn, ahol a pártonkívüliek 
épp úgy várták az új vezetőség 
megválasztását, mint maguk a 
párttagok és hosszas várakozás 
után virággal üdvözölték a meg­
választottakat Ok érezték, hogy 
nekik sem közömbös, kik vannak 
a pártszervezet élén, kik irányít­
ják a község életét.

Nem így volt Berettyóújfaluban 
Nemcsak, hogy nem sikerült fel­
kelteni a kívülállók érdeklődését 
a vezetőségváíasztás lránt, de 
maguk a párttagok sem voltak 
aktivizálva megfe’elően. Legfel­
jebb az ellenség beszélt róla so­
kat, s áskálódott hol egyik, hol 
másik vezetőségi tag ellen, amit 
népnevelőinknek vissza kellett 
volna verniük. A taggyűlés este 
7 órára volt meghirdetve s még 9 
órakor határozatképtelen volt, 
mert nem jelent meg a tagság 
kétharmad része. Az R. Gárdistá­
kat kellett szétküldeni, hogy ösz- 
szehivják a hiányzó tagokat, s 
határozatképessé tegyék a gyű­
lést. Az ilyen munka persze nem 
sokat ér, mert ha valaki nem 
érezhette át, mennyire nagyjelen­
tőségű taggyűlésről van sző, az 
jobb, ha részt sem vesz a taggyű­
lésen.

A következtetés világos: az új­
falui népnevelők pártonkívülieket 
öntudatlanokat, fejletleneket nem 
tudnak úgy meggyőzni Pártunk 
Igazáról, ha magát a tagságot 
sem tudták aktivizálni a vezetö- 
segválasztó taggyűlésre. Hogy 
dolgoztak a berettyóújfalui 10-es 
bizalmiak, hogy tudják ők a cso­
portjukat összefogni, ha egy Ilyen 
nagyjelentőségű taggyűlésnél sem 
tudtak?

A taggyűlésen készült határo- 
zati Javaslat, melyet a taggyűlés 
elfogadott, c magába foglalja a 
nepnevelömunka javítását. Az új 
vezetőség előtt mindig ott kell áll­
jon munkája központjában ez a 
kérdés, a határozati javaslatnak 
ez a pontja, hogy a hibákat, 
amelyek eddig fennálltak a nép­
nevelő munkában, sorra kijavít­
sák s ezzel megszilárdítsák a be­
rettyóújfalui pártszervezet kap- 
csolatát a dolgozó tömegekkel, 
üisrt SS 4 ÍS£íontos»bb feladata*-

A vetések 
pompás idő 
nütt gyönyör! 
háláljak a gi 
készítést. Gél 
szülődnek azf

Az újfalui I 
itt is, ott isJ 
Főleg a cseri 
forgalom, lus 
tát majd ezd 
ják meg.

_ összese
lesz — mag 
— ebből csul 
a többi beüti 
akad javítani! 
síkból pótoljif

— A szán] 
fejezése után 
jós traktorvd 
mintha neküd 
is nagyon lel 
Pedig akad

At kell
az össze
Erre fordítju| 
gondot. Azt I 
aratás közbei 
forduljon elől 
kieséseket I 
bennünket aj 
jezésében.

Az újfalui i 
alakult. A trl 
része képzetll 
gű, ezt a tál 
alatt nagyon] 
szöbölni, min] 
határban s h] 
jöttek össze]
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mondja Karai 
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mert mindé] 
osztva úgy, ] 
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hiányzott ed] 
alatt. Tudom] 
bak negyedre 
elő, ha kellc] 
oldani úgy aj 
mai nevelés 1

— Több i 
közbe Nagy 
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sei, újítással.! 
éppen most ] 
kukoricakapál 
válik, legalá’! 
teljesítményt j 
belőle. A liib] 
tések sora ] 
ekekapa két-] 
el tud halad* 
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szdasági szocia- 
tttösiSge. Ez mind 
mi agitátoraink 

munkájukban al. 
El bolsevik mód- 
iposságot.

iilenség
aláírásánál

eveiőmunka érez- 
ékeivek aláirásá- 
nyira a népneve- 
izetök hibájából, 
fejetlenség ural- 
ilök területi be- 
fakran előfordult 
saládokat ötször 
másoknál pedig 

I íveket aláíratni, 
feészáröl gyakran 
sz. ami egyrész- 

jelent nekünk, 
lagosan kitűnt a 
irata, illetve az 
lírásukkal tárno­
kéért folyó nagy 
ián másrészt a 
emmiesetre sem 
nek.

a taggyűlés 
lésében
jóeiöre megmon- 
zponti Vezetőség 
fe: a figyelmet 

etőségek újravá- 
radhat csupán a 
hanem a széles 

ügyévé kell 
felvilágosító mun- 
pt sikerült elérni 

pártonkivüliek 
laz új vezetőség 
mint maguk a 

Bszas várakozás 
tvözölték a meg­
öl' érezték, hogy 
kbös, kik vannak 
Élén, kik irányit­
ét.
Berettyóújfaluban 
nem sikerült fel­
ülök érdeklődését 
Bztás iránt, de 
gok sem voltak 
tfo'élőén. Legfel- 
I beszélt róla so- 

hol egyik, hol 
tag ellen, amit 
vissza kellett 

. taggyűlés este 
[hirdetve s még 9 
[atképtelen volt, 

meg a tagság 
Az R. Gárdistá- 

lildeni, hogy ösz- 
nyzó tagokat, s 

tegyék a gyti- 
^mka persze nem 

ha valaki nem 
nyíre nagyjelen- 

|ről van szó, az 
vesz a taggyü-

világos: az új- 
Ipártonkívülieket, 
fejletleneket nem 
rgyőzni Pártunk 
Igát a tagságot 
hzálni a vezető- 
fgyülésre. Hogy 
fcttyóújfalui 10-es 
Ttudják ők a eso- 
fgm, ha egy ilyen 
taggyűlésnél sem

készült határo­
lóét a taggyűlés 
lába foglalja a 
1 javítását. Az új 
findig ott kell áll- 
Ezpontjában ez a 
jozatl javaslatnak 
hogy a hibákat, 
fennálltak a nép­
in, sorra kljavit- 
Izllárditsák a be- 
Irtszervezet kap- 
loző tömegekkel, 

ltosább felada*u>.

A gépek, renflkeho&ásáwal készülnek 
uz aratásra és esépiésre 

az újfalui gépállomás dolgozói
A vetések szerte a határon 

pompás idő következtében minde­
mül gyönyörűen fejlődnek s meg­
hálál iák a gondos tatajmunkát, elő­
készítést. Gépállomásaink már ké­
szülődnek az aratásra.

,\z újfalui gépállomás udvarán 
itt is, ott is kopácsolás hallatszik. 
FÖleg a cséplőgépek körül nagy a 
forgalom, hiszen a következő csa­
tát majd ezekkel a gépekkel vív­
ják meg.
_ összesen nyolc cséplőgépünk 

lesz — magyarázza Király elvtárs, 
_ ebből csupán kettőt kapunk újat, 
a többi beutalt cséplő, amin bizony 
akad javítani való. Egyiket a má­
sikból pótoljuk ki.

— A szántás-vetési kampány be­
ír jezése után — mondja Dózsa La­
jos traktorvezető, — úgy néz ki, 
mintha nekünk traktorosoknak nem 
is nagyon lenne munkánk aratásig. 
Pedig akad dolog bőven!

At kell javítanánk
az összes erőgépeket
Erre fordítjuk most a legnagyobb 
gondot. Azt akarjuk elérni, hogy 
aratás közben minél kevesebb hiba 
forduljon elő, mert az már súlyos 
kieséseket jelentene, akadályozna 
bennünket a munka mielőbbi beíe- 
jelesében.

Az újfalui gépállomás februárban 
alakult. A traktorosok legnagyobb 
része képzetlen, vagy kisképzettsé- 
rrü, ezt a tavaszi kampány ideje 
alatt nagyon nehezen lehetett kikü­
szöbölni, mindenki kint dolgozott a 
határban s hetenként csak egyszer 
jöttek össze megbeszélésre.

A szakmai 
és elméleti oktatás
most már nem jelent problémát — 
mondja Karakas Kálmán traktoros, 
a gépállomás legjobb traktorosa, — 
mert minden délutánunk be van 
osztva úgy, hogy egyk délután 
szakmai, másik délután politikai 
képzésben részesülünk, ami nagyon 
hiányzott eddigi munkánk ideje 
alatt. Tudom, hogy az elkövetett hi­
bák negyedrésze sem fordult volna 
elő, ha kellően megtudtuk volna 
oldani úgy a politikai, mint a szak­
mai nevelés kérdését.

— Több időnk jut arra is — szol 
közbe Nagy András vontatós, _ 
hogy foglalkozzunk észszerűsítés- 
sel, újítással. A műhely dolgozol 
éppen most kísérleteztek egy olyan 
kukoricakapálógéppel, amely ha be­
válik, legalább 700 százalék napi 
teljesitményt hozhattunk volna ki 
belőle. A hiba ott van, hogy a ve­
tések sora nem egyenes, így az 
ekekapa két-három soron keresztül 
el tud haladni a sorok közt, de a 
negyedik, vagy ötödik sort már biz­
tosan kivágja. Azonban

jövőre már
nagyszerűen
alkalmazhatjuk
azt a kapálógépet, ha a vetés sor 
távolságára az eddiginél nagyobb 
gondot fordítunk. Mindenesetre ja

vastatunkat {elküldjük a gyárnak, 
hogy foglalkozzanak egy olyan 32, 
esetleg szélesebb soros vetőgep 
összeállításával, amely egy darab­
ból áll, vagy szilárdan lehet két, 
esetleg több gépet egymáshoz kap­
csolni, hogy azok ne mozogjanak, 
mint a mostani gépeknél volt, ha 
többet kapcsoltunk össze s igya so­
rok nyílegyenesek legyenek.

A gyár bizonyára figyelembe fog­
ja venni a gépállomásoktól kapott

MOZI
APOLLO;

Csütörtökön:
utoljára

fél 5, 7 és 0 órakor 
Magyarul beszélő szovjet 

bábfilm:

Aranykulcsocska
VÍGSZÍNHÁZ.:

Szerdán utoljára 1 
fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Vidám vásár
METEOR;

Szerdán utoljára!
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Magyarul beszélő szovje. 
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gyakorlati tapasztalatokat, úgyhogy vívja meg.

jövőre az eddiginél még sokkal 
célszerűbb gépeket tudnak majd 
előállítani, amellyel a munkateljesít­
ményt tovább lehet fokozni.

A gépállomás udvara olyan, mint 
a nyüzsgő hangyaboly. Férfiak, nők 
lázasan dolgoznak azért, hogy _ a 
következő csatát, az aratás és csép- 
lés csatáját a berettyóújfalui gép­
állomás rhinél jobban felkészülve, az 
eddigieknél is jobb eredménnyel

így segíti gépállomásunk
a termelöcsoportokat 
a lalaimunkák elvégzése alán

Gépállomásunk a tavaszi 
szántás-vetés befejezése után 
is állandóan segíti a körze­
tünkhöz tartozó termelőcsopor- 
íokat. Egyre fokozottabb mér­
tékben be tudjuk vezetni a nö­
vényápolási munkákba is a 
gépi erőt. Nekünk, gépállomási 
dolgozóknak jelenleg ez az 
egyik legfontosabb feladatunk. 
fí növényápolási munka sikc-

Fölíezzöií a mezőgazdasági

munlíaverseny minőségéi
Hajdú-Bihar megyében egyre 

nagyobb arányokban bontakozik 
ki a mezőgazdasági munkaver­
seny és hétröl-hétre újabb ered­
mények születnek. Egyre több 
brigád és munkacsapat emeli tel­
jesítményét. Az egyéni verseny­
ben is jó eredményekről számol­
hatunk már be. Ez a szocialista 
mezőgazdasági munkaverseny 
azonban csak akkor lesz igazán 
eredményes, ha megfelelően törté­
nik a verseny kiértékelése, ha kü­
lönös figyelemmel tekintenek ar­
ra is, hogy a gyorsabb munka 
nem rontja-e a minőséget. Na­
gyon fontos ez a terméshozam 
emelését tekintve, az új mezőgaz­
dasági munkaszakaszban, a nö­
vényápolásban.

A jó kapálás, növényápolás 
emeli a terméshozamot, a 
rossz, elsietett munka rontja 

csökkenti a terméshozamot. 
Az állami gazdaságokban pon­

tosan megszabták, hogy az egyes 
munkákból, bizonyos idő alatt 
mennyit kell elvégezni, vagyis 
minden munkának megvan a nor­
mája. Könnyű tehát megállapíta­
ni, hogy egy-egy dolgozó hány 
százalékban teljesítette túl ezt a 
normát. Itt kell nagyon vigyázni 
arra, hogy az elvégzett munka 
megfeleljen a követelményeknek

Törekedni kell arra, hogy a 
minőségi munkát javítsuk, 
minél jobb legyen a növény­

ápolási munka.
A brigádok és munkacsapatok 

munkájánál, ahol az egész gaz­
dasági évben ugyanazon a táblán 
dolgoznak, pontosan lemérhető a 
jó munka eredménye. A jó mun­
kát jutalmazó bőséges termés bi­
zonyítja majd, hogy megkapta a 
növény a megfelelő ápolást. A 
mezőgazdaság szocialista szekto­
raiban az egyéni teljesítmény is 
pontosan kiértékelhető, mert úgy 
a norma, mint a termelőszövetke­
zeti csoportoknál a munkaegység­
könyv, megadja erre oz alapot.

A verseny állandó és folyama­
tos kiértékeléséről, a munka mi­
nőségének figyelemmel kísérésé­
ről gondoskodni kell, nehogy 
gyors, de hanyagul végzett mun­
kát jutalmazzanak a túlteljesítés 
kifizetésével.

A hanyag munka sok kárt 
okozhat 6-, semmiképpen nem 
érdemel jutalmat még abban 
az esetben sem, ha a normát 
látszólag kétszeresére is túl­

teljesítették.
Példa erre az, ami megyénkben a 
darvas! állami gazdaságban tör­
tént. Ebben a gazdaságban az 
egyik munkacsapat 270 százalé­

kos eredményt ért el a műtrágya- 
szórásban, de a nagy sietségben, 
hanyagul szórták, csomókban a 
műtrágyát és ezzel nemcsak az 
értékes tápanyagot pocsékolták, 
hanem kétszeres kárt is okoztak. 
A műtrágya ugyanis, ha nagyobb 
csomókban kerül a földre és nem 
finom szórásban, akkor már nem 
használ a növény fejlődésének, 
hanem árt.

Annak oka, hogy ez bekövet­
kezhetett, csak a politikai neve­
lőmunka hiányában kereshető. Mi 

a többtermelés érdekében dol­
gozunk, emelni akarjuk me­
zőgazdaságunk hozamát és 
ezt csak jó munkával érhet­

jük el.
A gazdaság jobb terméseredmé­
nyeit csak úgy érhetik el, ha tel­
jesítményeiket nem a minőség 
rovására, hanem a minőség javí­
tására emelik.

A politikai nevelőmunka hiá­
nyosságai így ütköznek ki az 
eredményekben. A darvas! gazda­
ság példáján okulva, minden te­
rületen fokozottabban figyeljék 
egymást, ellenőrizzék a dolgozók, 
hogy a munkaverseny ne legyen 
egyoldalú, hanem teljes egészében 
szocialista munkaverseny legyen, 
melynek legfőbb célja a termelés 
emelése.

A hajdú-bihari állami gazdaságok 
23 legkiválóbb dolgozójának találkozása

Debrecenben
Hajdú-Bihar megye állami gazda­

ságainak 23 kiváló munkása tartott 
megbeszélést vasai nap a megyei 
központban. A kiváló munkások 50 
százaléka nő volt. A megbeszélésen 
a megyei központ részéről Szabó 
József központvezető, Kiss Sándor 
politikai helyettesvezelö és Molnár 
József nevelési előadó elvtarsak vet­
tek részt.

A megbeszélés célja az volt hogy 
a tavaszi munkák és a most folyó no- 
vényápolási munkák során kitun 
dolgozók megismerkedjenek egy 
mással, kicseréljék tapasztalataikat.

Csillogó szemmel beszélnek mu 
káiukról a szocialista műnkaver-sSől ’a teljesítménybérezés elő­
nyeiről, a munkafegyelem megs» 
Indításáról,, a munkamódszerátadás
rőt. Mindenei azt mondja el, amit 
legfontosabbnak érez.

TAKÁCS MARGIT 
a hosszúháti. és Bódis Sándor a . bi- 
harkeresztesi állami gazdaság 1 
munkásai budapesti május l-i elme 
nyeikről mondanak el nwó ,
kToktcTu^nak szinte lángolsz 

arca, amikor am» bezzeg °
"trinket, a félmillió felvo­

nuló soraiban.
bódis Sándor

S»*;V SfCtí
""”55,“J-'■«.
egyre tbbtt jen y okozla sza- 

legna9VhZ láthattam, milyen
utómra.

erős a mi Pártunk, milyen nagy 
szeretettel veszi körül népünk ve­
zérét, s milyen boldog Rákosi elv­
társ, amikor végignézte a magyar 
munkásság nagy seregszemléjét, fel­
szabadult, vidám ünneplését",

IFJ. DELI JÓZSEF,

a komázü gazdaság ifi szervezője 
veszi at a szót. Arról beszél, hogy 
ő úgy érzi, hogy ,.azzal is Rákosi 
elvtársnak szerzünk örömet, ha lel­
kiismeretes, fokozott munkával ké­
szülünk a Párt segédesapatát meg­
teremtő egyesítő ifjúsági kongresz- 
szusra“.

TÖRÖK MARGIT
arról beszél, hogyan ért el a dar­
vast állami gazdaság 775 százalékot 
a zabvetésben. Elmondja, hogytrak- 
torvontatású vetőgépüknél teljesen 
kiküszöbölték az .,üresjáratot“. Ez 
azt jelenti, hogy menetközben, meg­

állás nélkül tankolták az üzemanyagot, 
menetközben töltötték a vetőmagot 
is a gépbe. Azonkívül az elvetésre 
kerülő zabot nem egy helyen rak­
ták le, hanem a tábla két végén, 
ami lehetővé tette az üresjárat ki­
küszöbölését. A vetőgép után pedig 
hengert és boronát szereltek, így 
ezt a három munkafolyamatot egy­
szerre végezték.

SZABÓ JÁNOS
Zsákéról jött. Arról a nehézségek­
ről beszél, melyeket a felvilágosult- 
ság hiánya, a tudatlanság okoz. Ar­
ról. hogy vannak, méa oluan dolgo­

zók, akik nem érzik magukénak az 
állami gazdaságot.

— Ezekkel szemben még hosszas, 
szívós munkára, meggyőzésre van 
szükség,

beszélgetés átterelődik a leg­
fontosabb problémára, a növény- 
ápolásra.

Nagyszerű munkateljesítményről 
számolt be Vigh Erzsébet, a bödön- 
háti állami gazdaság növénytermelő 
brigádjának a tagja. A borsókapá­
lást úgy végezte, hogy egyszerre 
négy sort kapált. A kapája két ol­
dalára szerkesztett két éles kapa­
lemezt és így ezzel a módszerrel át­
lag 400 százalék fölött tud teljesí­
teni,

A HOSSZÜHÁTl ÁLLAMI gaz­
daság egyik kiváló növényápolója 
Szilágyi Júlia 452 százalékot tudott 
teljesíteni. Ö csak két sort kapál 
egyszerre A biharketesztesi állami 
gazdaság egyik dolgozója az ötso­
ros kapálás módszerét kísérletezte 
ki.

Az értékes munkatapasztalatok ki­
cserélése után a megye legkiválóbb 
munkásai együttesen ebédelni men­
tek, k.sőbb pedig a Csokonai szín­
ház műsorát, a „Mélyszántás" című 
színdarabot nézték meg.

A 23 kiválómunkás egy kedves, 
hasznos nap emlékével megy haza: 
hogy az elkövetkező találkozásig az 
itt szerzett tapasztalatokkal gazda­
godva, a javaslatokat felhasználva, 
még több lendülettel végezze mun- 
kilát.

réhez tehát ml is hozzájáru­
lunk.

A perjési termelőcsoport el­
nöke most jött haza a TSZCS 
csoportvezető iskoláról és fel­
hívta a figyelmünket, hogy 
csináljunk egy ekekapaszerke- 
zetet, amellyel a lókapánál sok­
kal magasabb eredményt lehet 
elérni. A csoport elnöke rövi­
den közölte elképzelését, amit 
a Szovjetunióban már megva­
lósítottak és amiről ők is sokat 
beszéltek az iskolán.

A gépállomás elkészítette a 
tervrajzot, aztán pedig a gya­
korlatban is kipróbáltuk a gé­
pet. Ügy oldottuk meg a főgé­
pész elvtárs irányításával a 
gép összeállítását, hogy egy 
gumikerekű vontató után meg­
felelő vonószerkezettel 5 eke­
kapát akasztottunk. Amikor az 
újítást kipróbáltuk a TSZCS 
földjén, kiderült, hogy 20—25 
hold földet naponta átlagban 
meg lehet vele kapálni.

Ezt az újítást nemcsak a 
termelőcsoport tagjai, hanem a 
kívülálló dolgozó kis- és közép­
parasztok is érdeklődéssel ta­
nulmányozták és nagy elisme­
réssel nyilatkoztak róla. Azon­
ban azt is megállapítottuk, 
hogy ilyen nagyarányú újítás­
ra, az emberi munkaerő ilyen 
nagymértékű megkímélésére 
csak a nagyüzemi gazdálkodás 
keretén belül van lehetőség. 
Csak itt lehetséges igazán a 
dolgozó parasztság életének 
tényleges megjavítása.

KÖHLER MIHÁLY 
Nagyrábé, gépállomás. 

-------o-------
Megjutalmazták 

az oka ti gazdaság 
legjobb dolgozóit

Állami gazdaságaink dolgozói 
élenjárnak a mezőgazdasági mun­
kák végzésében, példamutatóan 
végzik el az időszaki feladatokat. A 
nagyüzemi gazdaság megadja a le­
hetőséget ahhoz, hogy a legújabb 
agrotechnikai eljárásokat alkalmaz­
zák, több és jobb termést érjenek 
el, mint az elmaradt módszerekkel 
dolgozó egyéni gazdaságok dolgozó 
parasztjai.

A hortobágyi állami gazdaság 
ohati gazdasága dolgozóinak gyű­
lésén most jutalmazták meg azokat 
a dolgozókat, akik az átlagon felül 
teljesítették munkájukat _ az őszi 
szántás-vetcs és betakarítás mun­
kájában.

A jól végzett munkának megvan 
a jutalma és a több munka után já­
ró nagyobb béren felül még külön 
jutalmat is kapnak azok, akik pél­
damutatóan előljárnak a termelés­
ben.

Az ohati gazdaságban Lakatos 
János élmunkás traktoros 180 szá­
zalékos átlagtejjesítést ért _ el és úgy 
szervezte meg a munkáját, hogy 
üres járata ang volt. Jutalmul 85 J 
forintot kapott. Marosvári László 

fiatalok közül végezte legjobban
munkáját. Teljesítményének átlaga 
111 százalék volt. Külön érdeme 
Marosvári Lászlónak, hogy ő vé­
gezte a legjobb minőségi munkái. 
Ez nagyon fontos a termelésnél, 
mert a minőségi munka biztosítja a 
több termést. Marosvári László 750 
forintot kapott jó munkája jutal­
mául. Rédai János 750 forintot ka 
pott, az ifjúmunkás Csőké Piroska 
650 forintot, Fekete Mátyás, Mo' 
nár István 650—650 forint jutalma 
vettek át. Mikó Gábor állatnevelő, 
aki lovait a legjobban gondozta, 601 
forint jutalmat kapott. Csőké Imre, 
Ujj János és S. Nagy Margit 550— 
550 forint jutalmat vettek át jó 
munkájuk jutalmául.
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Megyei Pártbizottság 

közleményei
Elméleti pártnapokat 14—21-ig 

következő helyeken tartunk:
- Debrecen: Magasépítési MV 16-án

17.30- kor: Fazekas Jenő, Dohánygyár 
Jfi-án 36.30-kor: Balogh Endre, Bútor­
gyár 16-án 14.30-kor: Nagy János, 
Kefegyár 16-án 16.30-kor: Barbai Kál­
mán, Textilgyár lfi-án 14 órakor: Ba­
logh Julia, Cipőgyár 16-án 16.30-kor 
Finczés András, Bőrgyár 16-án 16-kor 
Bánhidi József né, Nyomda 16-án 16.30 
órakor: Márkus Vince. Villanygyár
16- án 15 30 órakor: Kovács Béla, He­
lyivasút 36-án 16 órakor: Nagy Ká 
roly. Klinika 16-án 16 órakor: Erdő: 
István, Posta I. 16-ár. 16 órakor: Szí 
lágyi Róza, Városháza a), b) 16-án 
16 órakor: dr. Gáli György. Csapó 
kert I., II. 16-án 10 órakor: Kovács 
Gyula. Ftitőház 16-án 15.30-kor: Bar 
cz.i Gyulánc, MÁV állomás 16-án
15.30- kor: Fábián Sándor, Vagongyá:
17- én, 16 órakor: Központi előadó. 

Elméleti pártnapok megyénk terü­
letén a járási székhelyeken a követ 
kezö helyen lesznek megtartva:

Hajdúböszörmény: május 21-én 10 
órakor: Győri Gáspár, Hajdúnánás: 
21-én 10 órakor: Nagy Károly, Bal 
mazűjváros : 21-én 10 órakor
Salán ki János, Hortobágy
20-án 3 órakor: Torma István, Egyek
20- án délután 7 órakor: Stozicski 
Ferenc. Hajdúdorog: 21-ér. 4 órakor: 
Burger Magda, Derecske: 17-én dél­
után 6 órakor: Varga Jenő, Bihar- 
nagybajom: 17-én délután 6 órakor 
Csikós György, Szoboszlo: 17-én 
órakor: Vajda Márton, Nádudvar 
11-én 6 órakor: Zsíros Lajos, Füs 
pökladány: 17-én 6 órakor: Kuvucz 
Imre, Berettj'óújfalu: 20-án 6 órakor 
Gergely Viktor, Bihsrkeresztes: 20-án 
ti órakor: Vass Sándor, Nagyiéta•
21- én délelölt 10 órakor: Erdélyi Ti 
bor. Hajdúhadház: 21-én délelőtt 10 
órakor: Bállá Gyula, liszapolgar 
21-én délelőtt 10 órakor: Vajda Már­
tonná, Vámospércs:. 21-én délelőtt 10 
orakor: Német Józsefné.

HÍREK

Városi Partbiz ,rtság 
közleményei:

Üzemi és körzeti titkárok, lic/ye- 
tem: A kijelölt islcoíafelelős elvlár- 
sat kedd délután 6 ólára küldje el 
minden alapszevvezet az első fontos 
iskolaíelelös értekezletre a Városi 
Pártbizottság Vörös Iladsereg-útja 24 
szám alatti helyiségébe.

Háromhónapos egyéni tanulók, bt* 
zalmiak cs tankörvezetök, figyelem! 
Vasárnap reggel 8 órakor konteren 
ciát tartunk az első két hónap anya­
gából, amelynek helyét levelezőn pon 
mindenkivel közlünk. Az eivlársak 
kivétel nélkül pontos időben jelenje­
nek meg.

löm egszer vezet i 
közlemények

KIOSZ. Festő szakosztály ma 6-kor 
cnyvosztás ügyben ülést tart. — Ci 
pész szakosztály ma léi 7 órakor fon­
tos anyagügyben ülést tart. — Sport- 
szakosztály vezetősége ma 6-kor ülést 
tart. — Női szabó 10-es csoportveze­
tők a tagdíjakkal szerdán délig szá­
moljanak el Batthyány-utca 14. szám 
alatt. — Hadházi-úti és tüzérlaktanyá- 
nál lévő házhelyhez juttatottak alá­
írás végett jelentkezzenek Batthyány 
utca 14. szám alatt Czifránál.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezete felhívja azon 
tagjainak figyelmét, akik tagdíjhát- 
raiékban vannak, tagdíjukat 18-ig sa­
ját érdekükben rendezzék.

MNDSZ. KISOSZ Hámán Kató asz- 
szonykör egészségőri tanfolyammal 
megindul. Jelentkezni lehet mától 
Vörös Hadséreg-útja 8. alatt. — Fel­
hívjuk az üzemi MNDSZ termelési fe­
lelősöket, hogy ma este 6 órakor ki­
értékelésükkel feltétlenül , jelenjenek 
meg a központban, ahol értekezletet 
fogunk tartani.

DEFOSZ. A DF.FOSZ helyi szerve­
zete felhívja minden egyes munkál­
tató figyelmét, akik részes munkavál­
lalási szerződésüket, valamint aratási 
szerződésüket még nem kötötték meg, 
hogy legkésőbb e hó 20-ig büntetés 
terhe mellett kössék meg. Azok a 
gazdák, akik aratást akarnak kiadni, 
jelentsék a D.ÉFOSZ Széehenyi-utca 
37. szám alatti helyiségében. — Min­
den egyes szaktárs, aki az elmúlt év­
ben cséplési ellenőr, vagy első ember 
v olt, valamint minden egyes cséplő­
géptulajdonos, aki ez évben is csé­
pelni óhajt, ezt a szár.lékát jelentse 
Széchenyi-utca 37. szám alatt, hogy 
nyilvántartásba vegyük.

szmi'rr

Kedden este lél 3: Mélyszántás — 
Katona-bérlet.

Szerdán este tél 8: Mélyszántás 
Puslcin-bériet. (Utolsó előadás!)

Csütörtöktől: Nyári szünet!

TJTOLSÖ ELŐADÁSOK: 
.Kedden és szerdán este Földes Mi­
hály: .Mélyszántás" c. nagysikerű
színművével zárja debreceni szímevad- 
ját a Csokonai Színház.

Kedden esie Katona-bérlet, szerdán 
este Puskin-bérlet érvényes.

A színház bérletirodája a hátfalé- 
Írok rendezésére a nyári szünet alatt 
Is a közönség rendelkezésére all a 
rendes hivatali idő alatt (délután Il­
lő! 1 óráit/ és délután i—8-iei.

Sámsoni kártevő knlák a bíróság előtt
A közelmúltban Goda Sán­

dor, hajdúsámsoni kulák nyír- 
adonyi földjén a népi szervek 
vizsgálatot tartottak. A bizott­
ság megdöbbenve állapította 
meg, hogy 3 és fél hold do­
hánypalántával beültetett föl­
dön a palánták kiégtek, telje­
sen elpusztultak. Megállapítot­
ták, hogy Goda, Gorgyán Fe­
renc dohányosával együtt olyan 
erős permetzőszerrel locsolta 
meg a palántákat, hogy azok 
kiégtek.

Ügyével tegnap foglalkozott 
a járásbíróság s a tárgyalás fo 
lyamán az látszott fennforogni, 
hogy Goda cselekménye túlter­
jed a járásbíróság hatáskörén, 
mivel tette mezőgazdasági vo­
nalon 5 éves tervünket veszé­
lyeztette. Ezért a járásbíróság 
a Tervhivatalhoz fordult és an­
nak szakvéleménye dönti el, 
hogy Goda ügye nem-e a me­
gyei bírósághoz, vagy munkás­
bírósághoz tartozik. A döntésig 
Goda Sándor kulák őrizetben 
marad.

Várható időjárás: Lényeges 
változás az időjárásban még 
nem lesz. A déli, délutáni fel­
hőképződésből elszórtan újabb 
záporok lehetségesek. A nap­
pali hőmérséklet átmeneti emel­
kedés után kissé süllyed. A 
szél északias irányú marad 

Asztalos Sándor elvtárs, Deb­
recen volt kultúrtanácsnoka 
Budapestre távozott és zenei 
életünk irányításában vesz 
részt. Vasárnap már megjelent 
egy cikke Pártunk központi 
lapjában, a ,,Szabad Nép“-ben 
is, „Zenei hagyományaink“ 
címmel.

Felakasztotta magát Nemes 
Margit biharnagybajomi, Kos- 
suth-utca 58. szám alatti lakos. 
Nemes Margit súlyos idegbe­
tegségben szenvedett és tettét 
idegrohamában követte el.

Tetten érte a rendőrség fe­
ketevágás közben Horogh 
László debreceni hentest, Sze- 
pességi-utca 17. szám alatti la­
kost, amint lakásán engedély 
nélkül sertést vágott. A rend­
őrség a sertést elkobozta, Ho- 
ogh ellen pedig megindította 

az eljárást.
A íásknmarában felakasztot­

ta magát Szatmári József nyu­
galmazott MÁV főkalauz, Oláh] 
Károly-utcai lakos. Mire hozzá- 
artozói rátaláltak, halott volt.

Az elmúlt hónapban 224 is­
kolai tanuló részesült fogorvosi 
kezelésben. Az iskolaiogászali 
akció során egyébként 583 
gyermek fogát vizsgálták meg 

fogorvosok.
Felkérem mindazokat, akik f. 

hó 10-én megjelent hirdeté­
semre szőnyeg vagy műtárgy 
gyben ajánlataikat beadták, 

szíveskedjenek megismételni, 
mert azokat elvesztettem. „Ma­
gas árban“ jeligére a kiadó­
ba. (x)

Megjelent Szikra-újdonságok.
Fjodorov: Partizánok ólén. 14 
Ft, Multatuli; Jáva gazdag és 
éhezik, 14 Ft, M. A. Nexö: Hó­
dító pelle, 34 Ft. V. Avarin: 
Harc a Csendes-óceánért, 18 Ft.

Vázov: Iga alatt, 14 Ft. J- 
Amado: Végtelen földek, 8.50 
Ft. V. Vaszilevszkája: Mikor a 
fény kigyúll, 9 Ft. A Titó-ban- 
da az imperialisták ügynöksé­
ge, 8 Ft. B. Mogiljevszkij: 
Mecsnyikov élete, 7 Ft. Nem­
zetközi Kérdések Sorozatában 
Szmirnov: Vádbeszéd a japán 
háborús bűnösök baktérium­

erében, 2 Ft. Indonézia, 2 Ft. 
Marxista Ismeretek Kis Könyv­
tára A. Bolgov: A munkaegy­
ség és szerepe a kolhozterme- 
ésben, 1 Ft. Természettudomá­

nyos Kis Könyvtár V. G. Bo- 
gorov: Tengerek és Óceánok, 

20 Ft. Voroncov—Veljami- 
nov: Van-e élet a bolygókon?, 

20 Ft. A. I. ICitajgorodszkij : 
Az anyae szerkezete. 1.20 FL-

Aprilisban több, mint 500 ár­
va lett nagykorú, így jelentő­
sen csökkent az árvasqHc gond­
jaira bízott árvák szántat, mely 
jelenleg 7002.

Áthelyezések. A népjóléti mi­
niszter dr. Ivánka Gyula volt 
csongrádi tisztiorvost szolgá­
lat tételre Debrecenbe helyezte 
át, Csere Lászlóné debreceni 
szociális titkárt Hajdú-Bihar 
megye központi járásának szo­
ciális titkárává nevezte ki, míg 
Nagy Ilonát bízta meg a deb 
receni szociális titkári teendők 
ellátásával.

A debreceni műszaki ügyosz­
tály áprilisban 11 építési, egy 
bontási és négy használatbavé­
teli engedélyt adott ki. A köz- 
igazgatási bizottság ülésén 
egyébként a műszaki ügyosz­
tály jelentette, hogy a romla­
kások helyreállítási munkálatai 
során az Irinyi-utcán már befe­
jeződött az építkezés, de rövi­
desen átadják rendeltetésének 
a Banff y-u teában újjáépített 
lakásokat is.

A debreceni tiszti főorvosi 
hivatal a meleg idő beálltára 
való tekintettel megkezdte az 
élelmiszert árusító üzletek köz­
egészségügyi felülvizsgálását.

I Pályázati hirdetmény ápoló­
női tanfolyamra. Az állami 
ápolónőképző intézet (Debre­
cen, Klinika-telep) újabb ápoló­
női tanfolyamot indít. Pályá­
zati határidő: 1950 június 10. 
Kérvényét benyújthatja mind­
az a 18—30 éves egészséges 
nő, aki az általános iskola 8 
osztályát elvégezte. Jeles ered­
ményű bizonyítvány az általá­
nos iskola hat osztályáról is 
elegendő. A kérvényhez csa­
tolni kell a pályázónak: részle­
tes, sajátkezűleg írt életrajzát, 
születési anyakönyvi kivona­
tát, utolsó iskolai bizonyítvá­
nyát, hatósági vagyoni bizo­
nyítványát, hatósági orvosi bi­
zonyítványt arról, hogy az 
ápolónői pályára alkalmas, er­
kölcsi, vagy ha már állásban 
volt, erről szóló működési bi­
zonyítványt.

Az úttörők köszöneté
Az „Úttörő Táborozási Bizott­

ság" ezúton mond köszönetét a 
pajtások nyaraltatása javára rende­
zett nagysikerű Müsoros-est-nek 
előkészítésében nagy segítséget 
nyújtó Szőliösi Gyulánénak, az érté­
kes miisorszámokért a Csokonai- 
színház művészgárdájának s a 
Gyermekváros ügyes pajtásainak. 
A gazdag biiítct s a hangulatos bál 
sikere Kiss Ernöné, Kevevári Gyu- 
láné, Kubinyi Ferencné és llansz 
Kálmánná, valamint Aranyné nevé­
hez fűződik. A büfíetnét Valentini 
Tiborné és Csige Júlia pedagógus- 
nők buzgó.kodtsk sikerrel. A reg­
gelig tartó bál jó hangulatát a 
pénzügyőr zenekara emelte s ezzel 
nagyban hozzájárultak az úttörők 
táborozásának sikeréhez. Úttörő 
köszöntéssel: „Előre"

A Szikra nemrég új sorozat 
kiadását kezdte meg a Párt- 
építés Kiskönyvtára füzeteivel. 
Dolgozó népünk legjobbjai el­
sősorban párt funkcionáriusok, 
aktivisták nagy érdeklődéssel 
vették kezükbe a sorozat első 
számait, melyek méltó beveze­
tőként Sztálin: A kritikáról és 
önkritikáról és Rákosi elvtárs 
beszámolója a Központi Veze­
tőség ülésén voltak. Az aláb­
biakban ismertetjük a sorozat 
legújabb számait.

MAKAROV:
AZ ÖZEM! PARTCSOPORT

Mindenki ismeri a Sztálin nevét 
viselő autógyárat, a „ZISZ”-t. Az 
autógyár jó hírnevét kiváló gyárt­
mányainak köszönheti. E kiváló 
gyártmányok a pártszervezet jó 
munkájának eredményeképpen gör­
dülnek ki nap, mint nap a „ZISZ" 
autógyár kapuján.

Az autógyár egyik legjobban dol­
gozó pártcsoportjának, a kovácsr 
műhely pártcsoportjának példáján 
keresztül mutatja be Makarov, mi­
lyen fontos feladatot tölt be az üze­
mi pártszervezetnek ez a kis egy­
sége az üzem életében: hogyan dol­
gozik a jól működő pártcsoport, ho­
gyan foglalkozik a kommunistákkal 
és a pártonkívüliekkel egyaránt, ho 
gyan szervezi a propagandamunkát 
és hogyan kapcsolja mindezt össze 
a termelés kérdéseivel. „A pártcso­
port szervező az állandó megbíza­
tásokon kívül egyes konkrét, ter­
melési jellegű feladatokat ad a párt­
tagoknak." A pártcsoport kemé­
nyen használja a kritika-önkritika 
fegyverét és időrő'-időre pártcso­
port és műhelyértékezleteken bírál­
ják meg a munkában mutatkozó 
hiányosságokat. De nem elégednek 
meg a bírálattal. Ki is kutatják és 
orvosolják azokat az okokat, ame­
lyek egyes dolgozók ki nem elégítő 
teljesítményét idézik elő. A párt- 
csoportnak komoly eredménye volt 
a különböző brigádok — kitűnő mi­
nőségi brigádja, ifjúsági brigád 
alakítása. A pártcsoportok irányítá­
sával dolgozó brigádok lelkes ver 
senyszelkme magával ragadja azo 
kát is, akik valamilyen okokból le 
maradnak A pártcsoport munkája 
gyáron kívül is folytatódik népne­
velői minőségben, a lakosság köré­
ben.

A brosúra igen tanulságos vak 
mennyi üzemi pártszervezetünt 
számára- abból a szempontból, hogy 
ilyen sokoldalú munkát ke l és lehet 
végezni műhelyszervezeteinkben. A 
brosúra tanulsága az, hogy csak 
olyan műhely tud a termelés terü­
letén komoly eredményeket elérni, 
amelyben szívós, állandó politikai 
munka folyik a dolgozók elméleti 
színvonalának emeléséért.

BAHSIJEV:
A BOLSEVIK PART CENTRALIZ­
MUSA £S DEMOKRATIZMUSA

A Pártról szóló lenini-sztálini ta­
nítás egyik a'apvétő tétele a demo­
kratikus centralizmus — a Szov jet­
unó Kommunista (bolsevik) Pártja 
szervezeti felépítésének vezérelve. 
Ennek a Pártnak szervezet felépí­
tését ismerjük meg c könyvből, 
amely kitűnően összefoglalja a Bol­
sevik Pártot megteremtő Lenin és 
Sztálin a Pártról és a pártépítésrö! 
szóló tanításait. Milyen a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) Párt­
jának szervezeti felépítése? Milye­
nek vezető szervei és mi a funkció­
juk? Mit jelent a pártszervezetek 
választhatósága, beszámolási köte­
lezettsége és mi ezeknek a jelentő­
sége? Miért van szükség szigorú 
pártfegyelemre? Miért fontos a bol­
sevik bírálat és önbírálat? Ezekre 
a kérdésekre ad választ Bahsijev 
tanulmánya. Ezeknek a kérdéseknek 
történelmi fejlődéséből és a Bolse­
vik Párt tapasztalataiból e könyv- 
nyomán igen sokat tanulhatunk. 
Annál is fontosabb számunkra a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának alapos megismerése, mert 
hiszen a mi Pártunkban akkor tu­
dunk eredményesen dolgozni, ha 
nagy példaképünk történetét, jele­
nét, munkáját ál'andóan tanulmá­
nyozzuk.

FARKAS MIHÁLY:
LENIN ÉS SZTÁLIN TANÍTÁSA 

A PARTRÓL
Farkas elvtárs a Pártlöiskolán 

tartott előadásában rnvidyn éu tö­

mören foglalja össze mindazt, amit 
a lenini-sztálini típusú Pariról min­
den kommunistának tudnia kell:

Ismerteti azokat a lörfénelmi kö ­
rülményeket, azt a harcol, amelyek: 
közepette az első lenini típusú Párt, 
a Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Pártja a századíordu'ó idején: 
megszületett.

Ezután a Pártról szóló sztálini 
tanításokkal foglalkozik. A iegiiu- 
gyobb súlyt ebben a részben a szá­
munkra jelenleg igen aktuális kér­
désre, a demokratikus centralizmus 
kérdésére fordítja. Megállapítja azt,, 
hogy a pártszervezeti vezetőségek­
nek munkájáról való beszámolója, ui 
bírálat és önbírálat kifejlesztése, at 
bürokráciamentes kommunista mun­
ka, amely a párttagság tömegének1 
aktivitására támaszkodk, számunk­
ra is egyik fontos teltétele annak, 
hogy megfeleljünk a lenini-sztálini 
típusú Párt követelményeinek.

Farkas elvtárs összefoglalja * 
munkásosztály vezetőszerepét * 
proletárdiktatúra rendszerében. A 
hibák és eredmények kiértékelései 
után rámutat arra, hogy „Pártunk, 
most sokkal erősebb, mint azelőtt 
volt." Az elért sikerekkel azonban 
nem szabad beérnünk. Bölcs veze­
tőnk, Rákosi elvtárs útmutatásával 
tovább kell haladnunk Marx, En­
gels, Lenin és Sztálin nyomdokán. 

*
A sorozat következő számai 

ugyanazt a célt fogják szolgálni, 
mint az eddigi füzetek: a Szovjet - 
unió Kommunista (bolsevik) Pártja 
és a testvérpártok tapasztalatait éles 
fegyverként adják az elvtársak ke­
zébe az osztályellcnség, a nemzet­
közi reakció, a háborús uszítok cl­
ient harcban.

A Pártépítés Kiskönyvtára min­
den füzete a pártépítés elvi, politi­
kai és gyakorlati kérdéseiben ad út­
mutatást. A füzetek tanulmányo- 

• zása elengedhetetlenül szükséges a 
jó, eredményes pártmunkához.

HANGVERSENYT AD 
A BIKÁBAN A DIÁKSZÖVET­

SÉGI KÓRUS
Csütörtökön este 8 órakor az 

Arany Bika dísztermében a 
Diákszövetség Központi Kóru­
sa és az áll. Svetits leánygim­
názium kórusa hangversenyt 
rendez. A kórusok műsorán 
madrigálók, Bartók, Farkas Fe­
renc, Szabó Ferenc és Vass La­
jos művei, továbbá szovjet 
népdalok szerepelnek. A kórust 
Czövck Lajos vezényli.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy ;; legjobb testvér 
és rokon

Mentze Henrik
türelemmel viselt púlyos 
ezen védés után 74 évre korá­
ban visszaadta, áldott leikéi. 
Te vem tőjének. Temetése szer­
dán d. u. 3 órakor lesz a 
Köztemető 111. tsz. ravatalo­
zójából.

Minden külön értcflítée 
helyett

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

Ónodi imréné
TOTH MARIA

74 éves korább n elhunyt. 
Temetése szerdán délután 2 
órakor le?z. a Köztemető Hl 
r a v at a I óz c te r m é bő I. Gyászol­
ják: bánatos térje, gyerme­
kei, veje, testvére, kereszt­
lánya. imokaöccsei ér- kiter­
jedt rokonsága.
Lakás: Budai Ézsaiás-u 29.

Höszönetnviiyáüitss
Mindazon rokonoknak, 

kar társ a len a le, énekkaroknak 
és jóisme:ősöknek akik lr. 
lejthctetlen jó anyánk özv. 
Szondy Lajosnó temetésen 
resztvettek, ravatala; koszo­
rú kk-il és virágokkal el hal­
mozták, fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek ezúton 
mondunk hálán köszönetét 

GyáS'oló gy:»*mckcí.
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teljesítmény xi 
zelme. — ni 
Tárna
dobók: Mák ij 
Borbála.
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A SZOVJET KOSÁRLABDÁ­
ZÓK SZÉP GYŐZELMÉVEL

kezdődőit el a második női kosárlab 
da Európa-bajnokság, mely ünne­
pélyes keretek között vasárnap dél­
előtt indult meg a Nemzeti Sport­
csarnokban. Tizenkét ország legjobb 
együttese vonult fel. majd az üd­
vözlő beszédek elhangzása után a 
Szovjetunió női kosárlabda csapata 
91:31 arányban nyert Belgium ellen. 
De győztek a magyar leányok is, Iz­
rael aUam együttesét 95:13 arányban 
hengerelték le. További eredmények: 
Lengyelország—Ausztria 52:18, Olasz­
ország—Hollandja 71:17, Csehszlová­
kia—Svájc 70:lfi, Franciaország—Ro­
mánia 39:26, Ausztria—Izrael állam 
32:12, Hollandia—Svájc 30:29 (végig a 
svájciak vezettek és csak a befejezés 
előtt 10 másodperccel született meg 
a hollandok győztes gólja).

SZÉPEN SZEREPELTEK
a kézilabdázóé:

az NB II.-ben. Külö|nösen a D. ME­
MOSZ nők teljesítménye elsőrangú, 
mert idegenből is elhozták mind a 
két pontot. A D. Előre-leányok és a 
D. Lokomotív-íértiak fölényesen 
győztek. Eredmények:

Férfiaknál: D. Lokomotív—Püspök­
ladányi VSK 7:1 (3:0). Vezette: Bog­
nár. Góldobók: Szentpéterl (3), Ta­
kács (3) és Barna,ill. Varga. — Sajó- 
szentpétert Tárna—D. Előre 1:1 (1:0). 
Vezette: Szabó. A Debrecenből a bá- 
nyászközségbe került Nádiéi* góljára 
csak Balogh tudott válaszolni".

Nőknél: Püspökladányi VSK—Do­
hánygyári Lendület 2:2 (2:1). Vezet­
te: Bognár. Meglepetés a debrece­
niek pontyeszteségc. Góldobók: Vali
(2), ill. Kiss és Balázs. — D. MÉMOSZ 
-Miskolci Lokomotív 2:1 (0:1). Szép 
teljesítmény volt a debreceniek győ­
zelme. — D. Előre—Sajószentpétcj l 
Tárna 6:1 (2:1). Vezette: Szabó. Gól­
dobók: Mák (4), Ttch S., Tóth £., ill. 
Borbála.

GYŐZÖTT A ü. LOKOMOTÍV 
BIRKÓZÓ EGYÜTTESE

— Így megerősítette második helyét 
ar KB 1.-ben. A debreceni birkózói: 
szép szereplése Diósgyőrben egyéb­
ként, várható is volt, mert szorgal­
mas etc,készületek után vették tel a 
harcot a D. Vasas ellen. Az ered­
mény 5:3 lett és a küzdelmek során 
Orbán kikapott lepkesúlyban Veréb­
től, ellenben légsúlyban Hódos nagy 
küzdelem után, de megérdemelten 
nyert Madarász ellen. Juhász szépen 
versenyzett, de öntusba esett, Így a 
diósgyőri Ács nyerte a küzdelmet. 
Sipos kitűnő tormában győzött két- 
vállal Kiss ellen, Kendi pedig Dajka 
ellen. Fagyai viszont tusvereséget 
szenvedett a sokszoros magyar vá 
lógatott Fejestől. A találkozó két 
utolsó mérkőzésén Buglyó Ixlvei, 
Németi pedig Krajcsik ellen nyert.

SPORT
Becsben megszakadí a magyar válogatott

győzelmi sorozata
Ausztria—íiagyarország 5$ 3 (2;2). Vezette: Ualhncr (Svédors«ág)

m / I győri Vasas—Kerámia 2:1
jesitményét már nem tudta szünet [ a következő:Már a csehszlovákok elleni mérkőzé­

sen szembetűnő volt, hogy a magyar 
válogatott néhány erőssége nem Ját­
szotta ki igazi tudását és csupán Ko­
csis és Bozsik nagyszerű játéka se* 
gítette elő nagy gól.arányú győzel­
münket. Akkor azonban már érez­
hető volt, hogy az a forma kevés 
lesz Bécsben, a kitűnő erőnlétben 
lévő osztrák válogatott ellen.

Ez a jóslás — sajnos — be is tel­
jesedett, mert a magyar együttes az 
elmúlt vasárnap az első félidő máso­
dik részében mutatott nagyszerű já­
ték után szünet vitán fokozatosan 
visszaesett és végered nényben tel­
jesen megérdemelt vereséget szenve­
dett. Nem tudjuk, mi volt a legna­
gyobb baj Bécsbon, nem vitás vi­
szont, hogy a védelem néhány tagja 
felmondta a szolgálatot, de az egész 
együttes erőnléte is sok kívánnivalót 
hagyott maga után. Az osztrákokat 
fűtötte a visszavágás vágya, s gyors, 
helycserés támadásaikkal szemben 
számtalan esetben nem volt ellen 
szere a magyar védelemnek, melynek 
leggyengébb tagjai Henni és Balogh 
II. voltak.

A bécsi csatavesztés után 
keressük meg, mi is volt tulaj­
donképpen a hiba « magyar 

együttes játékában, 
s az elkövetett hibákat kijavítva ké­
szüljön fel nemzeti tizenegyünk az 
elkövetkezendő nagy feladatokra. 
Közeleg a lengyelek elleni mérkő­
zés, s az Őszi válogatott találkozók 
határideje. Uj, friss erőket szeret* 
nénit látni a keretben egy-két kiöre­
gedett labdarúgó helyett, akik aztán 
méltó társaik lennének Puskásnak és 
társainak.

Egyébként 65.000 néző övezte a bé­
csi Práter-stadiont, s a svéd Dalhner 
sípjelére így állt fel a két csapat: 

Magyarország: Henni — Balogh H.

DIÓSGYŐR KERÜLT AZ 
ÉLRE AZ NB II-BEN

Vasárnap folytatódtak a meglepte 
lések az NB II. keleti csoportjában 
Különösen az Ózdi Vasas 9:0 arányú 
veresége, no meg a diósgyőrieknek 
a Kerámia felett idegenbne aratatott 
győzelme borította fel a papírformái. 
A kiesési rangadókon a Mátészalka' 
DT Kés a Hatvani VSK nyert. Ered­
mények: Mátészalkai DTK—Kisvár
dai Vasas 3:1, Sajószentpéteri Tárna 
—Nyíregyházi VSK 2:1, Sátoraljauj 
helyi MNVTK—Ózdi Vasas 9:0, Sal­
gótarjánt Vasas—MAVAG 3:1, Mis­
kolci MNVTE—Kistext 2:0, Perecest 
Tárna—Miskolci Lokomotív 2:1, Diós- 

* • A tabella
Lantos Bozsik, Lóránt, Bányai
Budai, Kocsis, Szilágyi, Puskás, Hi­
degkúti — Ausztria: Zemann — 
Röckl, Happel — Hanappi, Ovwirk. 
Zwazl — Melchior I., Decker, Dienst 
Habitzl, Aurednik. Az osztrákok in­
dították el a játékot és már a ti. 
percben vezetéshez jutottak Dienst 
révén, aki Balogh II. hibájából érle 
el a gólt. Lassan azonban feljött a 
magyar együttes és

Kocsis a 17. percben kiegyenlí­
tett.

Az egyenlítésnek azonban nem so­
káig örülhettünk, mert a lesen adó 
Dienst a 19. percben kiugrott, 
16-oson belül Henni kézzel húzta 

ősz', rák középcsatár lábát, s 
megítélt ll-est Decker értékesítette. 
Erre a gólra

Puskás 11-esböl lőtt góljával vá 
laszoltunk 

és így 2:2 arányban végződött az első 
félidő.

Szünet után mindkét szövetségi 
kapitány cserét határozott el. Ná­
lunk Nagymarosi helyett Bányai 
maradt ki, míg az osztrákoknál 
Dienst helyén Wagner játszott to­
vább. A változás a hazaiakat hozta 
fölénybe és Aurednik — Henni hi­
bájából — megszerezte ismét a ve­
zetést.

Szilágyi L még kiegyenlíteti, 
de az egyre jobban felülkerekedő 
osztrákok Decker és Melchior I. ré 
vén — ismét Henni hibájából — 5:3 
arányú győzelmet szereztek.

Az olaszok ellen is győztes osztrák 
válogatott elsősorban jobb erőnlété­
vel nyert, de a magyar együttesben 

néhány labdarúgó teljesen fel­
mondta o szolgálatot. 

így elsősorban Henni, aki több gól­
ban ludas, de Balogh II. sem állta 
meg a helyéi. Lantos váltakozó játé­
kot nyújtott, az első félidőben tel-

27 18 3 
27 19 2 
27 15 7 
27 16 4 

5. Misk. MNVTE 27 15 6 
27 14 '

után megismételni
Lórán volt a csapat legjobbja, I 1. Diósgyőr 

fejjel, lábbal jó volt. A negyedik I 2. Kerámia 
gól előtt azonban ö is hibázott. Bo- I 3. ózdi Vasas 
zsilí az első félórában legszebb nap-1 4. Misk. Lók. 
jaira emlékeztető formában játszott,

második félidőben viszont ki-ki-1 6. Sajó Tárna 
hagyogatott. Bányai, majd Nagyma-1 7. Kistext 
rosi kissé csalódást keltettek, míg a j 8. Pereces 
csatársorban Hidegkúti nem sok vl-1 9. Sújheiy 
zet zavart, Kocsison látszott, hogy | io. Nyír. VSK 
nem volt teljesen rendben. 111. Salg. Vasas

Puskás nőit e sor legjobbja, |i2. MAVAG 
mig Budai lassan bejátssza Sándort 113. Hatvan

válogatottba. Szilágyi I. annyit 114. Mátészalka 
nyújtott, amennyit vártak tőle. Kö- j 15. Ktsvárda 
zepes teljesítményt. 116. D. Honvéd

Az osztrákok legjobbja a balszélső
Aurednik volt, igaz, ehhez Balogh 1__t'pái *1 \T ’II. is hozzájárult. Rajta kívül Röckl, TIZENNÉGY TELITALÁLTA * 
Happel, Decker, Zwatzl és Wagner % Ausztria—Magyarország 5.3
tűnt ki. I 1 Magyaro. B)—Ausztria B) ^

Dahlner n 11-es megítélésével | 2 Kerámla_Dlósgyör

6 72:33 3n
7 61:40 33
3 SO: 23 37
7 70:36 36
6 67:40 36
B 46:34 33

27 15 2 10 57:31 32
27 14 4 9 60:45 32
27 10 4 13 74:57 24
27 9 6 12 52:57 24
27 8 5 14 38:54 21
27 7 6 14 43:72 20
26 6 6 14 40:61 15
25 4 5 16 38:68 13
26 4 5 17 31:91 13
25 4 2 19 22:75 19

1:2
nagyot hibázott,

de hátránya még: megbízott a pár- | 
tos osztrák határjelzőkben is.

BUDAPESTEN
a két ország B) válogatottja csapott ! 
össze. Nagy küzdelem után Magyar-1 
ország együttese nyeri. 3:2 arányban, 
igaz,

0:2-re már az osztrákok vezettek.
A gólokat Mező. Keszthelyi II. és I 
Mészáros (ll-esböl), ill. Gernhardt es |

1 Pereces—Miskolci Lokomotív 2:1 
1 Misk. MNVTE—Kisiext 
1 Sátoraljaújhely—Özei 9;e
1 Mátészalka—Kisvárda
1 Hatvan—Debreceni Honvéd 3:1
2 Nyiregyh. V5K-Sajósztfeéter 1:2
2 mEMOSZ—Békéscsaba
1 Kiskunhalas—Cegléd 
1 Orosházi-Phöbus 
A toto e heti fordulójában 211.000 

izelvényt küldtek be a pályázók

4:1
1:0

I ill. vl Cl ÍUlal Ul v o * Ofabti.v.ijo v ^Áli.nMTI
Körner lőtték. A hazaiak legjobbjai: I Ebből 1* darab 12 találaton szaveny 
Sándor. Börzsei, Kovács I., Zaka- | akadt, melyre daraöOHKCnt^ bői 
riás és Grosils.

AZ UTÁNPÓTLÁS 
játszott, előmérközést a két ország 
B) válogatottjainak találkozója előtt 
Az ifjúsági válogatott gyenge csa­
társora miatt az Utánpótlás 3:l-re

rintot fizetnek ki. 392 darab 11 talo- 
latos 3323 darab 10 találatos szel- 

I vényre 302, illetve 33 forintot kapnak 
a nyertesek.

MAGYARORSZÁG ezúvi kardvivo
nyevt. Egyébként az Utánpótlás csa-1 egyéni bajnokságát Bei"czelly_ n>cu 
patában szerepelt Botos (D. Lokomo­
tív) is.

A LENGYEL ökölvívó szövetség 
30 éves jubileumán szereplő magyar 
versenyzők közül az első nap Erdei 
kiütéssel. Budai, Marton és Papp 
pontozással győzött, de nyertek a 
szovjet öklözök ts.

Első: I. Leksmeliv 27 ponttal
Ez az. eredmény nem az NB I.-ben 

szereplő labdarúgók, hanem az ifjú­
sági birkózók nagyszerű teljesítmé­
nyét jelzi, akik a Nyíregyházán meg- 
rendezett kevüleli bajnokság során 
annyi pontot szedtek össze, mint az 
utánuk következő másik bárom 
együttes, s két súlycsoport kivételé­
vel valamennyi számban az első he- 
;1?.n végeztek Itt adjuk az ifjúsági 
i.ajnoksag végeredményét:

Lcasúl:/: 1. Csordás (D. Lokomo­
tiv) 9 ispán (D Honvéd), 3. Aczel 
(Ny. EDOSZ). - pehelysúly: 1. P 
Nagy (Karcag), 2. Kurv.cz (Karcag), 
3 Oláh (D. Lók.). - Könnyítsuly:

1. Bay (Szóin. Lók.), 2. Földes! (Ny. 
EDOSZ). 3. Derzsi (D. Honvéd). — 
Váltósúly: Simon (D. Lók.), 2. Bene- 
sovszky (Karcag), 3. Berendl (Ny. 
EDOSZ). — Középsúly: 1. Lindner 
(D. Lók)., 2. Fályka (D. Honvéd), 3. 
Tóth (Szóin. Lók.). — Fílnehézsúiy: 
l. Lengyel (D. Lók.), 2. Szendrei 
(-uivág), 3. Hegedűs (D. Honvéd). — 
Nehézsúly: 1. Szabó (D. Lók.), 2. Föl- 
desi (D. Honvéd), 3. Pecsenye (D. 
Lók.).

pontversenyben: 1. D. lokomotív 
27 pont, 2. Karcagi SZMTB 14 pont, 
3. D. Honvéd 11 pont, 4. Nyíregyházi 
Í1DOSZ és a Szolnoki Lokomotív.

Lesz u.anj!ótlssa az atiíiHdaakl
Most már csak az edzőkön és a vezetőkön a sor

Jdénynyltó atlétikai verseny volt 
vasárnap Debrecenben. Közel 120 at­
léta Indult el a küzdelmekben, de 
az eddig megszokott arcokon kivúi 
számos ul, igen tehetséges verseny­
zővel la találkoztunk. Néhány él­
sportoló hiányzott ugyan a rajtnál^ 
de ezeket pótolták azok, aklkne-. 
szereplése azt bizonyította, hogy lesz 
utánpótlása Keleien Is ar atlétiká­
nak, Most már az edzőkön es nz 
egyesületi vezetőkön a sor, hogy - 
tehetséges fiatalok további szárny 
próbálgatásai sikerrel járjanak’.

A versenyzők közül elsősorban Ju­
hászt. a D. Lokomotív tehetsegei 
fiatal atlétáját emelhetjük ki. Női 
magasugrásban elért 140 c.-n-es ered 
ménye a lövőre nézve nagyon biz­
tató. Rajta kívül a nyíregyházi Mik­
lósi továbbá a férfiaknál a■ ^ebie- 
ceid Pap és Deák lünt ki Részletes
eredmények rn

f'crji. .serdülő. 100 m: 1. Váiadi (D 
MBFESKí 12.7. — Mágus 1 Deák <D
METESZ. ÍmV- Súly 1 Seregi (Ny. 
VSK) 13.70. - ME-gát !D. Lok.) U.7. 2 .Siket tP- ME 
FESZ) 11 8.
FESZ) 57.1

— 400 m: 1. Kiss. D. ME 
800 ni: 1. Leel-össy

(D Lók ) 2Í29.8. 2- Horvath (D. Lök.) 
Í 32.4 -: 1500 in: 1. Nagy (Gépipari,
4-50.8, 2. Czabán (Gépipari) 4.51.

^ ^ R^-’l.'pkpP <DVáy., 3»; 2. 
Tárnoki (NYVSK) 240 - M
kosi (D. Lok.) 10^. 2' Lhb“ szima 
MBFESZ) 10,». - D^”tz (b ME- 

rcly: 1.- Arkoai (D
IvOk.) 39.30 2
— Kalapács: t.

Pelvűtt. 100 m:

(D. Lók.) 30.10, 2
FESZ) 39:,0 -g^'  ̂-Lok, 34.30,

1 Arkosi (D. Lók.) 18.40. 
1. Gidai (D. LOk.

11.8, 2 .Jakab (D. MEFESZ) 11.9, 3. 
Szabó (D. MEFESZ) 12. — too m. 1. 
Papp (D. MEFESZ) 54.9, 2. Gáli (D. 
Lók.) 55.5, 3. Kádár (D. MEFESZ) 5(i.fi 

1500 m: 1. Aradi (D. Lók) 4:33.9. 
2000 m-es ixkaddly/utds: 1. Újhelyi 
(D. Lók.) 11:52. — Magas: 1. Szatmári 
(Hajdúböszörmény) 160, 2. Delm <Me- 
zógazd. gimn.) 160. — Távol: 1. Gidai 
(D. Lók.) 586, 2. KÓsa (D. MEFESZ) 
559. 3. Deim (Mezög. giro.i.) 537. — 
Rúd: 1. Kósa (D. MEFESZ) 270, 2. 
Szentkút! (D. MEFESZ) 260. — Súly.
1 ualiy (D. Lók.) 10.97, 2. dr. Rácz 
(D. MEFESZ) 10.79, 3. Varró (Kőzg. 
gimn.) 10.50. — Diszkosz: 1. Gally (D. 
Lók) 33.46, 2. dr. Rácz (D. MEFESZ) 
31.1.1, 3. Szabó (D. MEFESZ) 30.12 
Gerely: 1. Gally (D. Lók.) 41, 2. dr 
Rácz (D. MEFESZ) 36.1». — Kalapács: 
1. Lönncz <D. MEFESZ) 33.10. ” 
Gally (D. Lók.) 28.40

Női. Serdülő. 100 m: 1. Kovács (Ny. 
VSK) 14.1. — 50 gát: 1. Miklósay INV
VSK) 17.1. — Magas: 1. Mikiossy (Ny.
VSK) 130. — Távol: 1. Miklósay (Ny.
VSK) 308. — Ifjúsági. 100 m: 1. Ju­
hász (D. l.ok.) 14 mp, 2. Szabó iu 
Lók.) 14.7. — 200 m: 1. Takács (Ipart 
középiskola) 3L8. — Magas: 1. Juhász 
(U. Lók.) 140 (I), 2. Mikó (D. ME­
FESZ) 137. — Távol: 1, Szabó (D.
Lók.) 412, 2. Magyar! <b. MEFESZ)
400. — Súly: 1. Magyart (D. MEFESZ) 
7.13, 2. Böszörményi (D. Lók.) 6.01- 
Felnőtt. 100: 1. Bálint (D. MEFESZ) 
15.8. — 300: 1. Bálint (D. MEFESZ) 
3a’-/ — Súly: 1. Szabó Edit (D. Lók.) 
767. 2 Villás! (D. Lók.) 720, J. Bá­
lin, (D. MEFESZ) 601. — Diszkosz: 
] Szabó Edit (D. Lók.) 24.76, 2. Vil­
lást (D. LOk.) 22.99.

A verseny megrendezéséért Hor­
váth Ferenc kerületi titkár dícser-

A D LOKOMOTlVRA 
KEDVEZŐ AZ EREDMÉNY . ..

Az NB II. közép csoportjában nz 
Autótaxi az utolsó. A D. Lokomotív 
azonban még idehaza sem birt a pesti 
együttessel, s kis szerencsevei több 
góllal nyelhetett volna az Autótaxi. 
A debreceni labdarúgók 2:2 (1:0)
eredményt értek el, Takács játékve­
zetése mellett. Az érdeklődés méltó 
volt a játék színvonalához, alig két­
százan jelentek meg az összecsapá­
son.

BOTRÁNY MIATT FÉLBE­
SZAKADT A POSTÁS- 
MÄNDOK MÉRKŐZÉS

Mándokon vasárnap a Postás ven­
dégszerepeit. A találkozó i.z.,mvan 
csak 60 percig laríott, mert a hazai 
közönség sportszerűtlen viselkedése 
miatt botrányba fulladt a mérkőzés. 
Egyébként akadt egy-két meglepetés 
is a mándoki botrányon kívül az NB 
III.-ban. így a Nyíregyházi Elektro­
mos balkányi, s a Dohánygyári Len 
dület berettyóújfalui pontvesztésé1*© 
nem sokan számítottak. Eredmények:

Pladányi VSK—Nyit bátort SZÍT 4:2 
(2:2). Vezette: dr. Csaba. Hatalmas 
küzdelmet vívott a két csapat. Lisz­
test a II. félidő utolsó percében kiál­
lították. Góllövők: Újfalud!, Ungvári, 
Kovács, Hadadi, ill. Fekete és Cson­
tos. — D. Előre—Tiszalöki ÖMTE 6:2 
(3:2). Vezette: Herr. Szünet után ösz- 
szeroppant a hazai csapat. Góllövők: 
Kiss (3), Bodoni (2) és Bamácz, ill. 
dr. Dibácsi (2). — Fgyarmati FSZSE— 
Hajdúnánási EDOSZ 2:0 (2:0). Vezette: 
Szőllősi. Hajnal és Szegedi lőtték a 
gólJkat. Kitűntek: Gelenczei és Hor­
váth, ill. Völgyi és Rozna. — D. Pos­
tás—Mándok 3:2 (2:2). Vezette: Far 
kas. A II. félidő 15. percében félbe­
szakadt. Az összecsapás ötödik percé­
ben már szünetelt a játék: az állóhely 
közönsége sértegette a játékvezetőt. 
Ezután tovább fokozódott a közönség 
sportszerűtlen viselkedése, mely a !L 
félidő 15. percében robbant ki bot­
ránnyá, mikor a Postásnak egy érté­
kesített li-ese után Lipkovtts (Mán­
dok) tiltakozott a játékvezető itelete 
ellen. A jobbszélsöt kiállították, erre 
a nézősereg berohant a pályára, ifp' 
Farkas véget vetett a játéknak. Az 
ügynek az NB III.-as bizottság eiott 
lesz folytatása. Reméljük, szigorú Íté­
lettel. A gólokat egyébként Vine« 
(minkéitől ll-esböl) és Vékony, ill. 
Lipkovits és Gönczi szerezték. A ha­
zaiak egyébként egy ll:est kapu fölé
lőttek — DohdnygyanLendület—Be­
rettyóújfalui DSE 1:1 (1:0). a k 
dött Egeres! játékvezető nem 3« 
meg így 25 perces várakozás után 
Kap’.tsi vezette le az összcsapast. Acs 
góljára a második félidőben nagyon 
szép góllal Katona válaszolt.
— Nkállói EPOSZ—DombrátU EPOSZ 
3:1 (10:). Vezette: Gutfreund. Idegen­
ből is elhozta mindkét pontot a k-ülói 
együttes. — Balkányi ACl.i>Nyír­
egyházi Elektromos 1:1 (1'0). Vezette 
Kerekes. Igazságos eredmény. - 
Nylrmadai FSZSE-Záhonyi VSK 
(1:1). Vezette: KoltaL

— veretlenül — Rajcs előtt. Érdekes 
ség: Gerevich és Kovács nem jutott 
a döntőbe.

BUDAPEST asztalitenisz együttese 
LENGYELORSZÁG válogatott láb- 7:2 arányban nyert Kattowlce varos 

darúgó csapata Wroclawban 3:31 válogatottja ellen, ?ek,.ssct_ 
arányban mérkőzött Románia egyttt- czián is, boos is veiesége ... 
lesével. dett Otrombától.

Ep félidőig a 0. Honvéd vezelelt
Hatvani VSK—D. Honvéd 3:1 (0:1) — Vezette: Szele.

Kiesési rangadót vívott a D. Hon­
véd Hatvanban. A találkozót elvesz­
tette, de a játékosok dicséretére szol- 

, hogy végig lelkesen, sőt helyen- 
jobban is játszottak ellenfeltik- 

. E,vrs mutat az a tény, hogy egy 
félidőn keresztül megtartották veze­
tésükéi, csak szünet után roppant 
össze a debreceni együttes 

Nem voit nagy közönség, alig 1000 
ember lézengett a pályán, mikor az 
alábbi összeállításban elkezdődött a

Jó NAPJUK VOLT A DEBRE­
CENI CSAPATOKNAK

mert vasárnap, a kerületi I. osztályú 
bajnokság küzdelmeiért folyó harc 
során valamennyi győzött. Eredmé­
nyek:

I. osztály: Hajlított Bútorgyár—'Ti­
szafüred 3:2 (1:0). ezette: Pillér. Gól­
lövők: Varga, Molek U-esből és So­
mogyi. ill. Kállai és Papp. — D. Lo­
komotív II.—Derecske 3:0 (1:0). Ve­
zette: Czabán. Varga kettő és Han­
gyái egy gólt rúgott, — D. Villany- 
gyér— Polgár* 3:2 (2:0). vezette: Biró 
F. Góllövök: Kádár, Borsos, Szabó, 
ill. Vincze és Nagy. — D. MEMOSlí— 
Büdszentmthály 4:0 (1:0). Vezette: dr. 
Munkácsi. Derecske! (3) és Korompai 
lőtték a gólokat. D. Meteor Nép­
holt—Hajdúdorog 6:2 (0:2). Vezette:
Kiss. Góllövők: Szél (1), Kacsics (2) 
és Takács, ill. Novák (2). — Hajdúbö­
szörményi Bocskai SZÍT—sárrétud­
vari EPOSZ 5:0 (2:0). Vezette: Veress.

Bújvárosi EPOSZ—Hajdúszoboszlói 
SZTE 1:1 (1:0). Vezette: Kopjárl.

II. osztály: D. MASZOVLET—Ha) 
dúsámson mérkőzés 0:0 állásnál az I- 
félidő 36. percében félbeszakadt, mert 
a sámsoniak Várkonyi játékvezető 
ítélkezése miatt — levonultak. — D, 
Egyetem—D. Meteor 4:1 (2:0). Vezette: 
Jania. — Büdszentrr.ihály II—Tioza- 
dob 3:1 (1:1). Vezette: Kovács. D. DF. 
FŐSZ D. Kiőre II. 5:0 (3:0) Vezette 
Ekli. — Bújváros II.—Hortobágy 2:0 
(2:0). Vezette: Orosz. — Dohánygyári 
Lendület II.—Egyek 9:0 (5:0). Vezette 
Horváth K. Pénzügy—Hajdúböször. 
menyi Bocskai SZÍT II. 4:0 (2:0) Ve­
zette: Kerékgyártó. Góllövők: Erhétt 
(3) és Barna. — Józsa—D. MEMOSZ 
II. 2:0 (2:0). Vezette: Szabó L. — H - 
dörög II.—D. Meteor Népbolt 4:1 (2:1). 
Vezette: dr. Gyöngyösi.

Ifjúsági: Dohánygyári Lendület—D. 
MEMOSZ 3:2 (3:1). vezette: Takács. 
—Hszoboszló—D. Postás 3:3 (2:2). ve­
zette: Tasnádi. Góllövők: Balogn (2) 
Barbőcz, ül. Szabó (2) és Tóth.

Alapfokú: Pallag—Posta üzemi 5:2. 
Hírlapterjesztők—Szállítók 6:0 (3:0).
Góilovők: Krégczy (3), Penyige (2) és 
Náricza. — Rendőrség—Macs 3:1 (3.1). 
Góllövök: Bobák (U-esből), Csákány
és Mahklik. Ul. Szatmári.

játék: I). Honvéd: Bartha — Gom­
bos, Kiss — Beluch, Gere, Sarkad! — 
Szabó, Béres, Elek II., Kovács, Slu- 
bins-zky. — Hatvani VSK: Berényi — 
Móra, ' Füldp — Rékasl, Körívéiy'esi, 
Fülöp — Pogonyi, Szabó, Hídvégi. 
Petre, Herczegh.

Úgy indult a mérkőzés, hogy a 
debreceni együttes gólokkal győz. 
De Elek II. labdáján kívül több már 
nem jutott a hatvaniak hálójába. Szü­
net után felül kerekedtek a hazaiak 
és három gólt lőttek, melyre már 
nem volt ereje válaszolni a iíonvéd- 
nak.

Egyénileg a debreceniektől Bartha 
a kapuban nehány szép védéssel tűnt 
ki, de rajta kívül Gere, Elek 11. es 
Kiss is megállta a helyét. A hazai 
gárda legjobbja Hídvégi volt, Petre 
csak két góljával vétette észre ma­
gát, Herczegh sem sokat mutatóit 
gólján kívül.

FÖLÉNYES GYŐZELMET 
ARATTAK A D. HONVÉD 

BIRKÓZÓK
A D. Honvéd vasárnap az Arany 

Bikában a Ganz birkózó együttesei, 
majd öklözöl a Szolnok; Lokoruotívol 
fogadták. Szépszámú közönség gyűlt 
Össze a nagyteremben, ahol elsőnek 
a birkózók a görög-romai fogásban 
mérték össze erejüket. Nagy Imre, 
Kiss Sándor, Kun László, Óvári Sán­
dor, Varga János, Gombos László, 
Tárcsái Lajos, majd Kendi sorra ver­
ték ellenfelüket es végül 8:0 arányú 
győzelmet arattak.

Ugyanilyen arányban nyertek • 
szabadfogásban is. E számban Nagy, 
Kiss, Kun, Óvári, Varga, Gombos. 
Tóth F. és Kendi győzött. így vég­
eredményben a D. Honvéd—-Ganz 
mérkőzés 16:0 arányban végződött.

Az ökölvívók küzdelmét még foko­
zottabb érdeklődés kísérte. A debre­
ceniek ugyan még edzéseik elején 
járnak, de így is akadt egy-két szép 
győzelem, különösen Major, majd 
Cseke szerzett értékes pontokat. 
Eredmények: Major kiütötte Borhy 
Il.-t, Cseke pedig pontozással nyert 
Fábián ellen. Szabó vereséget szen­
vedett Faragótól, míg Aradi a páso- 
C’\: menetben feladta a kilátástalan 
küzdelmet Mlriszlaival szemben. Fele 
nyert Borhy I. ellen. Ezután szolnoki 
győzelmek következtek, mert Füredi 
kiütéssel nyert Kiss, Molnár 1II. pe­
dig nagy küzdelemben Sári ellen. 
Végeredmény: 8:6 a szolnokiak ja-
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Személy vonatok érkezése és indulása

Debrecen állomáson 1958 május hó 14-től
Érkezik

Budapest

Gyorg
Személy
Gyors
Személy
Sebes
Gyors

Nyug.-röl-
Erk.
3.45
4.20

11.50
13-30
1652
21,40

-Debrecenbe :
lód

23.21
21-40
7,30
7.40

12.25
17-20

Debrecenből—Nyíregyházára:
Ind, Erk
400 4.51
6.00 7.25
802 9.30

12.00 12.51
13.50 15.15
17.30 18.58

21.50 22.41

Gyorg
Személy
Személy
Győré;
Személy
Személy
Gyors

Debrecenből—P.ladányba:
Ind. Érk

S«cm 1526 16 38
Szem. 17.31 18.41

Debrecenből—Tiszai ökre:
Ind. Erk.

Szem. 5.30 7.50
Szem. 9.55 11.54
Személy 1420 16.o5
Szcméiy 17-50 20.10
Személy 22,00 23,35

Debrecenből—Füzesabonyba:
Ind. Erk.

Személy 4.30 7.55
Szer,élv 14.04 17.34
Személy 1800 22,50

Debrecenből—Nyirábrányba:
Ind. Erk.

Személy 820 9.38
Személy 14.15 15.33
Személy 17,55 19.28

Debrece’ből—Nagyléta— 
Vertesre;

Debrecenből—Nagykerekíbe:

Személy
Személy
Személy

Ind.
805

14-32
18.10

Ei'K.
10.09
16.29
21.30

indul
Debrecenből—Budapestre;

Ind. Érk.
Gyors 3-49 8,16
Gyors 6.03 10.17
Személy 940 15,39
Sebes 13.56 18.11
Gyorg 16-56 21.13
Személy 23,20 5.08

Nyíregyházáról—Debrecenbe;
Erk. Ind.

Gyors 5.53 5.00
Személy 7-16 5.46
Személy 9,20 7.57
Sebes 13.46 12-55
Szcméiy 15.04 13.30
Gyors 16.46 15-55
Személy 21.32 30.05

P.-ladányból—Debrecenbe;
Erk. ind.

Személy 7.30 6.13
Szcméiy 20-32 19.20

Személy
Személy
Sze.ü'ély
Személy
Személy

Tiszalökről—Debrecenbe; 
Erk.
5.47 
7-13 

11.40

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

... cnnnTKorsi piros, új,* KALAPJA pipzkos, for-RADIO, 4+2. 3+1 V.ilag-I SPORTKOCS^ pirn UJ máua.n? Szakdzwücn tiszt-
vevő megbízásból 4426-18 ja lomto ifj Da mi ka.
Apaí£y-u. 18- ___ 3364-1. ajtó jooma. _______ lappemceter, Vár u. 2. Cm-

.TOKÁRBAN lévő gyer- pó.sarok. Ny 657—22
mekkocsi, mély, eladó. --------------- --------- —---- — —.—-
Vörös Hadsereg 43. III. lépj HÁZIASSZONYOK, pékok 

Hersch. 4428—lS'gyógyezerészek Minden télé

EGY üzlethelyiség kUdö, 
Árpádtér 3. 4256—7

TELEFTJNKEN yitágvevo 
szuper eladó Kálvin étr 3, 

Sz. 1965—J 2

16+2
20.54

14.26
18.35

Füzesabonyból—Debrecenbe:
Erk. Ind.

Személy 7-23 3.18
Személy 13,43 10.08
Személy 21-44 18.00

Nyírábrányból—Debrecenbe:

Személy
Személy
Személy

Erk.
7.05

11,30
17.21

Ind.
5,33

10-12
16,05

Nagyiéta—Vcr<esről- 
Dcbrccenbc:

ind. Erk. Erk. Ind.
Személy 9.45 11.39 Személy 6.50 5-29
Személy 14.10 15.31 Személy 15.41 13.30
Szemé*;- 17.40 19.01 Személy 20.42 19.20

Nagykerekibol—Debrecent...
Erk. Ind.

Személy 7.40 5,23
Személy 13-20 10.47
Személy 19,49 17,40

H6S2SWL."'
w

APRÓHIRDETÉS
ÍRÓGÉPET, 

sokszorosítógépet javít, el-! 
a.d, vesz: Lud man, Piac u.j 
42. udvarban. Telefon: 
48-07. Sz 1952—15

GYALUPAD két darab, jó 
lj, állapotban el-atló, Vöröti

6zámo:óglpet,Uad^ ú«a ”
CSILLAG-U. 61. sz. ház 

azonnal beköltözhető két­
szobás lakással eladó.

Ny 545—24

HANGSZER

MELEGITÖS 
nem zománcos, 
utca 113.

fürdőkád 
eladó S1MGNFFY-U. 43. számú 

eladó. Értekezni eh. 
Koncz ügyvédnél, Péterlia

KÖLTSÉG M EGTÉR.1TÉS- |. 
SEL keresek a Magosé Gy.- | 
tér környékén két vagy hú- 1 
romezobág egyszerűbb lakást 
Patakyné, fea.lay u- 26. j 

Ny. 565—4 ]

ELCSERÉLEM háromszo 
bás összkomfortos lakácoJj 
mat hasonló rendeß külön-1{
bejáratú kétszobással vagy ----- ---------------
cgyszoba komfortossal, Mik- EGYSZOBA, 
lód u 27. Sä 1966—4jva:

HoüÉr drogéria
elköStüziiií Páter! a 8

0ESÜ8L kapható

LUNA tűzhely, zománcos
„ _____ _____ edény, mosófazék, kasza,
i^^íC^LT°w*S.r fopgora, kapa kapható. Kováé: 

ebedloaszlal, két fotel,_ jég-,kereskedés> Sas.u. 4
4225-2és tégla eladó. 

Ilatvan-u. 65. 4333—

ELADÓ TŰZHELY, 
2^-.—

GÁZTŰZHELY feli. 
mánevog eladó, Nagy
véfízkert
56—57.

konyhás ud 
lakásomat el

(cserélem hasonlóval,
jXAGYSZOUÁS ládKaniatág csy-Zsilinszky 63.

Eü- 
Telefoai: 

1955—17

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
mosó teknő, kétágVi létra 
Nyíritől, íPiac-ulca) Vörös 
Hadsereg-útja 7. II udvar 

4224—21

POROSZLAY úton szép 
vas*Villa saroktelek 23U négy­

szögöl eladó, érdeklődni: 
Hétfőtől Nyom Látó u. :.6

Ny. 540—24

KERESEK szoba 
4551—4*hás lakást kölíségt

---------:______ __________,___ jesetleg bútor átvétellel Ti-
ELCSERÉLEM központ-már-, Vígkedvű-, Varga-, 

ban levő egys?„obás kom * Szent Anna-, Teleki-utcí 
íoríos, olcsóbérü lakásom.* környékén. Vörös Hadse 
Vörös Hadsereg-útja vagy,reg-útja 71. II. udvar 8.

‘ UDVARRA nyíló
________________,,________ Szobát keresek magános-

ELCSERÉLEM Vagongyár'nak. Költséget térítek, 
közelében szoba, konyha és Homok-utca 35. 4439-

ELADÓ 
erős, nagy 
Szepesi-u.

háicmkarikás, 
tűzhely 4f.o Ft. 

Tégláskert.
4312—17

KÉZIKOCSI 350 
eladó. Mester-u. 31.

auanlai

CIÁNOZÁST felelősség-
_______ ____________ ___igei vállal. Kiss Zollán, Me-

TŰZHELYEK, kisebbek, Uusz-íér 7. Tel.: 36-89. 
nagyobbak, új és javitoti,! Ny

ELADÓ: Busi-u. 10 be­
költözhető kétszobás lakó- 
inenlc-s. gazdálkodónak vak>

_________ családi ház, gazdasági epü
forintért letekkel és gyümölcsössel 

Ugyanott bekerített vízmü­
vekkel ellátóit gyümölcsös 
házhely. Patakyné.

Ny 566—21

legolcsóbban I 
használtat.'

ELADÓ Donori u. ". 
ház fele része jus külí n 

551—22 var bejára,t. Ny 534-

PÜNKÖSDRE elkészítemfelelősséggel
beszerezhetők, használtat,!, .....
üstház, fürdőkád eladó, - kosztümjét, feríiruhaját. 
Csapó-u. 98. Ny iir_i7 Vaszonruha — beavatva

ELVESZETT

FIGYELEM! _______
tűzhely intézet v. szövet- 19* 
kezetek részére eladó. Csa­
pó-u. 98. Ny 517—17 .

méret után anyaggal 290 
Nagyméretű* forint. Tegdes, Káivin-tér

PETBOFOB ezakszerü ja-
___vitását felelősséggel válla.

ASZTALTÜZHELY — há- l°_in, hibásat megveszem, v. 
rom lukas, két sütős — álló Jóva-l elcserélem Ceapó 29. 
cső ruhafogas jutányosán bádogosmühely. 
eladó. Sztálin-körút 36. I Ny. 556—22

Sz 1977—17

MOLNÁR IMRE balmaz­
újvárosi Daru-u. 2. szára 
alatti lakosnak egy darab 
2 éves fekete kancacsiko 
jhl, kesely bnyakán M í 
bélyegü csikója clbi lán­
golt, aki tud róla, szíves­
kedjen értesíteni. 4269—25

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit veszek 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 1908—18

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42 

Ny 546—13

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadsereg 
50. Apollóval szemben. 22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészitömesternél — 
Kossuth 49. Ny 522—22

NÉPLAP
Politikai napilap

Mékáek
Apróhirdetésüket be 

beküldhetik levélben, 
zövéghez az apróhird 

tés árát apró postabé- 
lycgbcn kérjük bekül- 

u Köz nap 30 fill., va- 
arnap 50 fill, szavan­

ként.

A LL Ali

b EJ AKu N ÖT cgeez nap 
munkára keresek Széchenyi 

3. Érdeklődni: 9—12-i 
Sz. 194

a Kasomat but orral atuiom 
érdeklődni; Pacsirta u 15. 

ajtó
M l N D EN ES leányt, k i 

fejni tud lelfogudok Kod 
fcU.il u. 54. 4560

NOlSZABOóAüliA 
korz.cű tanuióláuyt 
sr.ek. Csapó u. 75

Sz. 1961

közeiében levő egy vágj 
kétszobás komfortos lakás­
sal. Cím a kiadóban. 4233-4

MINDENES fözönő felve
lelik, Pécsi-u. 8. 4348—3 mellékhelyiségekből álló la-

BENTLAKÖ vagy bejá-| kásomat a városban ugyan 
mindenest zzonnal fel- ilyennel, jószáglartás is van

SZOBABÚTOROZOTT
szoba,4 KIADÓ bútorozott 

1-2 személy részéve esetle 
Bajcsy-Zsilin 

4289

Miklos-u kiadóban.veszek.
ELCSERÉLEM szoba kony koszttal 

hág jószágtartásog lakáso- szkyu. 24. 
ma.t hasonlóval vagy ház 
mucteri szíj terén lakással 
Cserepes u. 6 . Kováesné

4546—4

BÚTOROZOTT 
pontban kiadó 
adóban

szoba 
Ui m

NAGY szoba konyha epei­
re« lakájom elcserélem 
ugyanaolyannal vagy ké*- 
szobaesa,;, Vigkedvii M 62 

4554—4
SZOLID fiatalembei

szobás löldszintee 'roz.ott szobába lakótál 
t-íakasért, adok 2 keres érdeklődni

ELCSERÉLEM s/.oba kony ezoba ösezkomfort. jószág- Hatvan u. 50 4424
ha, speizoe lakásom hasonló taríásos és X szobáé belvároj
n«.ígyóbbal, Árpád tér 21. 'lS, lakást Gál Gyiíla Török. BÚTOROZOTT szoba ki 

4540—4 Bálint u. 19. 4565—4 adó dolgozó nőnek.
utca 29. első ajtó

KERESEK hároinszobáe 
lakást költségmegtéritéssel 
Paulo, Batthyány u. 1 Tel: 
48-27 4400—4

BELVÁROSBAN 3 szoba 
com fort os lakásomat el­
cserélem belvárosi 2 szobá­
ért. Pásti u 2. I. ein.' Lcf- 

kovils. 4303—1

KÜLÖNBEJARATU 
torozott szoba 1-2 férfi 
zére kiadó. Bethlen-u. 

három csengetés. 4433EGYSZOBA konyháé laka 
Főm elcserélem nasonlóva
Szabadiig ül 50 Népfürdő

SZÉP utcai szoba közös 
elő- és fürdőszobás laká­
som elcserélem slzép 2 szó 
bás, esetleg összkomfortos 
lakásra 
bért van.

NÁNÁSSYTÓL!RÁDIÓT 19444514—a OLCSÓN, jól,
környékben. Gáz étkezhet 'ióih

változatoson Rádiójavítás Nánássynál. — 
Júlia közié- Néprádió 380 Ft, OKA utal-! 

Csiiiag-u. 9. imcrt éttermében Kossuth-ue|ványra is.
4427—4111. 6a. Ny. 552—6,Piac u. ai.

MELY gyermekkocsi, fe 
Villanyszerelés hér, jókarban eladó. Csapó 

147-12.utca 69. Sz 1960—18

SZÉP parké.tes utcai e/o. 
bamut cioerelem, bzecl enyi 
15 x. cm 4591 4

NAGY MÁRTON szücs- 
mcster üzletét lakására, 
Ságvári Endre (volt Király) 
utca 1. alá helyezte.

Sz 1016-7

MŰHELYEMET áthelyez­
tem Rákóczl-utca 35. alá 
Kész rekamiék kész fote­
lek, kész hencserek jó mi­
nőségben leszállított áron 
kapható cs megrendelhető. 
Javítást vállalok. Bálint 
kárpitos. 7

VÉTEL

TOLLAT, pelyhet vészé k 
és eladok kilónként ie Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4155—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsa szőnye­
gei, régiséget veszek. Mü- 
kereskedes. Színházáljáró- 
ban. Sz 1924—J

DESZKÁT, üzleti polcokat 
vastag gerendát, falemezt 
veszek, Kacsó Zoltán. Hat­
van U. 47. Sz. 1956—9

VÁGÓK F.CS KÉT mindig'
veszek Csapó u. 59 sz. Pap 

Ny 560—9.

TETÖBÁDOGOT használ­
tat, néhány lapuiéiért ve-1 
ezek, Kölcsey u. 9 udvar­
ban. Sz. 1975—9

KERESÜNK megvételre 
új, vagy jó állapotban lévő 
használt 2 kg-os furnér v. 
nádszakajtót. Debreceni
Kenyérgyár Községi Vál­
lalat. 4432—9

ELADÓ RUHAFÉLE

DRAP tavaszi kabát, kö­
zép termetre eladó. Cegléd 
utca 10. 2. ajtó. 4294—10

FÉRFI barna nyúlszőr­
kalap, női ruhák, fekete 
női félcipő eladó Simonfiy 
utca 55. Sz 1942—10

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES, egysze. 
mélyes rekamiék, Hencse­
rek, hihi teilen olcsón aján­
dék árért sürgősen eladók 
Pcteríia 56. Ny 552—11

ELADö 2 db. éjjeli szék- 
rény, sodronybetétes, ösz- 
szecsulcható vaságy cs
ugyanolyan faágy, 1 drb. 
gázrezsó, asztal, 1 kis asz­
tal, 1 drb. locsoló gumicső, 
Kálvin-íér 3. 4260—11

KORÁL szinti gyermekre- 
kamé a.lig haeznált eladó, 
Dégenfeld tér 4 sz 1. lakás 
megtekinthető 6 órától.

Ny. 550—11

KÉTÁGÚ létra, előszoba,- 
lal. ágye-odrony és más bú­
torok eladó, Hatvan u. 27. 
pince, balra.

fez. 1920—11 
RÉKÁMÉ-eladó, KiUvm"- 

tér 11. 458/—11
UR1SZOBA, ebédlő, könyv 

szekrények, a-ní-ik vitrin, íe- 
dőuyös íróasztal, páncélszek 
reny, lőrnirok, asztalos
yzei számok ktiionböző bú to­
rok, tenyőfarudak eladók 
Piac u 68 11, 5.

4407—11
KIFOGÁSTALAN cbédlö-

bú.or kárpitozott székkel el­
adó, Hüvelyes u. 9 Haran­
gozó. Ny. 520 11

ELADÓ páros ágyak, ru­
haszekrények, ctuzser, ezé- 
kek, asztalok, Eötvös u. 72 

45—57—11
MAHAGÓNI ebédlőszek­

rény, táaló, vitrin met­
szett üveggel, ketcenti vas­
tag in-áwány iapolc külön­
böző méretben eladó, Arany 
János 27. 4561—11

ELADÓ: kemény fa, fél­
háló, négy világos szék, mo­
dern ki húzós o választani, eez- 
ion ebédlőszekrény, irat- 
sze&rény rollós, Erzaébet-u. 
44. ez. fez. 1978—11

FEHÉR gyermekágy mat­
raccal és egy jégszekrény 
eladó. Ár zay, Vörös Ilad- 
sereg-útja 45. 4443—11

BEK AMIÉK AT, foteleket 
hencsereket legjobb minő­
ségben legolcsóbban No- 
váktól. Batthyány-u. 7.

Sz 1907—11

VESZEK, eladok háló-, 
: konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl-u. 127.

Sz 1979—11

FÉNYEZETT doháuyzó-
2'sztal eladó, Kölcsey u. 10.

4558—11

RADIO

RÁDIÓ világ 
eladó, Vendég i

olcsón

GAZDASÁGI ESZKÖZ

RÁD ló 2 + 1 lámpás 199 
forintért eladó, Piac u. 8.
Ma.rczi. bz. 1964—12 mester

ÖNTÖZÉSHEZ centrifugá­
lis szivattyú eladó, Arany 
János u. 8. esernyőkészitó- 

Ny. 555—19

feürü szita, nagy válaszuk­
ban a készítőnél kapható 
Csapó u. 29 Varga, ezit-a- 
Itészítőmester. Ny. 561—22

PHILIPS z-eceszekrér.y, le­
ni ez váltós megbízásból eladó 
Piac u 8. Ma-rczi. rádióüzlct 

bz 1965—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

KERESEK gőzmotorl
megvételre 2HP-töl, Nagy 
Lajos. MÁV nyug. 4295—13

100-AS príma NSU mo­
torkerékpár eladó, Csap-u.

4236—13 szám.

LUCERNA eladó. Nádor- 
utca 14. (istván-malomnál) 

N

EGYLOVAS stráfkocsi, 
kisméretű, eladó. Megte­
kinthető Csapó 29. 4441-19

ÉPÜLET ANYAGOK

ELADÓ gerenda, deszka, 
tégla, vasgerenda, csatorna 
ajtó, ablak. Vendég-u. 49.

4246—20

EGY férfi kerékpár eladó GERENDÁK, szarufák 
így télikabáltal e.cserélem sertésólhoz ágosok, asztal 
'mzetőr u. 5. házfelügye- eladó. Miklós-u. 40

’ 4524—13 4401—20

CSEPEL motort lOO-afl^
;üt megvételre'pok

keresek, Zrínyi u. 53
Ny. 514—15

LÉC és keményfa oszlo- 
eladók. Rákóczy-u. 51.

4355—20

SZÁRAZ csertégla, 5 ír. 
gerendák eladok. Miklós-u. 

szám. 4574—20
PUCH luxus,, Optimus ke.

rékpávok, gumik alkatrészek 29. _________
Soltésznál, Kálvto-J "ASZNALT

_________I hónapos disznó
Zöldfa-u. 14/a.

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzá-s, új esernyők 
kédzen kaphatók, Arauy .1, 
3. sz Lukács eseiTiyőko- 
szítömesíer. Ny. 554 -22

MÉRLEGEK, tizedes, toló 
súlyos, bdlanc, hitelesítve 
kapható. Javítások legol- 
csóbbrn. Gyermc •emérieg- 
kölcsönzés. Kígyó-u. 57

4403—22

TETŐFEDÉSEKET palá­
val, cseréppel, kátránypa- 
pívral, nedves falak szigete­
lését készíti Bulyovszky, 
Törö kBálint 19. T.: 37-24.

Ny 569—22

MINDENNEMŰ VULKA- 
N1Z.ÁIJÄ s FELE lcsség - 
GEL, CSAPÖ-U. C8.

Ny 521-22

Sz.

KÉZIMUNKÁK előrajzo- 
lása, festése, zászlók, jel­
vények, díszpárnák liimzc- 
se és montirozása nozoit 
anyagból is: Pcthö, Szent 

gerendák, 11 jAnna-u. 10. Sz 19.1 21

100-as Mátra generált, 
üzemképes motorkerékpár 
eladó Csapó u. 69. I

Sz. 1958—3 5

eladó. — 
4429—20

VARRÓGÉP

HÁRMAS IKERABLAK, 
különböző méretű ablakok 
eladók. Széchenyi-u. 20.

Sz 1984—20

ELADÓ VEGYESSINGER. 6iillye97,tŐ9 kari
kahajóe goiyóecsapágyas; méZPERGETÖ eladó. Bö 
varrógép jutányosán eladó,l£Zörményi-út 32. 4344—21
Simonfiy u. 59. ajtó 5. |___________________________

Sz 1921 14, permETEZÖGÉP, ebédlő
",,l„'-nn r~ "7 ’asztalok és lcredencdk, bo-

,,SINGER 66 varrógép el- h dók, tölgyíakád min-
adó. Megtekinthető hetfotoi den elíogadható áron. Kar-Isire]

RÉTIKUL festést, bőrönd 
javítást vállalok. Szilágyi 
bőröndös, Simonífy-u. 4. 
Tejpiac. Sz 190S—22

ZOMÁNCTÜZHELY szak­
szerű javítása, samotíozása 
használt vétele, eladása. 
CsapÓ-U. 87. Sz 1939—22

ALL AT

Marx Károly 89. 4352—14 tios-u. 3. 4359—21
VARRÓGÉPEKET már- , .

kásákat adok, veszek, al-| ELADÓK: merlegek, pul- 
katrészelc, szíj, tü olcsón tok, stelózsl, szekrenye.c,
Soltésznál, Kálvin-tér 2. 

Sz 1973- -14

SINGER süllyesztős, ka­
rikahajós, négyfiókos var­
rógép, jó állapotban 

Sz

Íróasztalok, hordók, ládák 
üvegek. Lukács, Simonfiy- 
utca 6. 4325—21

ÖT darab 20 kg yorku- 
rei választási malac cs 1 
darab 300 kg tenyész york- 

anyakoca 10 drb. egy­
hetes malacával együtt el­
adó. Szcchenyj-u. 84. sz.

4252-28

BERKSHIRI koca 10 fiá­
val eladó. Csapó-u. U8.

Ny 515—23

LL ADO CÉH, SZERSZÁM
szivattyús­

emelő, vas- 
centrifugális szi- 

ttyú eladó. Bartha, Is- 
potály-u. 3/b. 5881

ZUHATAG 
kút, 20 tonnát 
csövek,

PRIMA vörösréztartályos 
eladó fürdöberendezés, új üstház, 

1980—14 ablak, ajtó, torontáli sző-, .
r.yeg, kertipad masszív asz- lla2;- 
tallal, permetezőgép eladó. 
Magoss György-ter 17. hét­
főtől, hátul az udvarban.

Sz 1067—21

INGATLAN

ELADÓ Teleki-u. 92. sz. 
Érdeklődni ugyanod.

4821—21

HÁZHELY eladó, 
Zsigmond, Pereces, 
levelben kérek.

13. Fai 
Választ 
9299-21

Ny 360-25

NATIONAL kassza javí­
tást vállal: Ludmán, Piac­
utca 42. Tel.: 48-07.

Sz 1953—22

HASZNÁLT mély gyer­
mekkocsi eladó, Pásli-u. 2.
I. em. 4302—lOjnál.

ka.
KIFOGÁSTALAN sötétkék 

mély gyermekkocai eladó,. 
Veszek gyermekágya-t, Szé­
chenyi u. 
ll-;ől 2-ig

ELTÖRÖTT dísztárgyak 
szakszerű javítása Bárány- 

Piac-u. 40. B^bakllni- 
Sz 1970—22

FEST,
......~=v - v, w«v.- mefestö,
55. Érdeklődni: Felvételi 

Varroda.

tisztít Nagy kel- 
Széchenyi-u. 50. 
hely: Halköz. — 

Sz 1985-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó, 
kolbász 6 Ft, darálthús 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mcster-u. 
38. szám, 4437—Zí

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-51

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca 1. 1'elcfon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-ulca 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA U FORINT 

Posta takar ékpézt ári 
csekkszámla szám:

605.00»

VII évíolyl

Csrhs/j

* Varsó 
lakozik a sít 
írására ii 
hoz. Lodzban| 
potr 55.000 er] 
holmi felhív 
krakkói vajd| 
ezer békevét 
kult.

Prága: 
te megkczdtl 
ban a békeal 
lom. Vasárai 
első napjád 
mintegy h m| 
békeiveket.

Pár is ; 
ják a béke 
ciaor.-zágbanj 
vás aláírását 
ja 5 millió 
.vállalta. A pl 
tourne gyári 
százaléka írtl 
ADN jelenti! 
Mann, a vilii 
jelenleg Pál 
szintén aláírj 
felhívást. j

Berlin : 1 
tilg £>,931.4621 
lakosság 90.1

Nem a i

Az „Anyái 
Vu a meri kail 
Kajtóértckezí 
hogy az anyl 
levelet intézi 
ll’rümanhoz, I 
ja, hogy mill 
tesz a harma 
akadályozása 
tűk gycrmel 
bek között I 
ágyútölteléki 
megfcgadjull 
h tót megtel 
leányaink ml 
ban való ré.j 

A 75 czci| 
tcstáns metl

SztáE;
i. v. sJ

minisztertaj 
jus 15-én ii 
az Egyesüli 
zetének íöl| 
jelen volt 
■Szovjetunió

ial
kormáRyzI

Törököt:! 
Itották mc 
ymelyen -l! 
Itottak. A 
léve kovmál 
kNép-Párf| 
nevezett „i 
jelöltjei köl

A nép kJ 
tanúsított 1 
Előzetes 
Demokratii 
amely kb.| 
biztosított


